



प्रभाव दैनिक

National Daily

पत्रिका नआएमा, ठेगाना परिवर्तन भएमा वा अन्य कुनै गुनासो/जिज्ञासा भएमा निम्न माध्यमबाट हामीलाई तत्काल सम्पर्क गर्नुहुन अनुरोध गरिन्छ।

प्रभाव पब्लिकेशन प्रा. लि. सिफल-७, काठमाडौं

०१४३३३३३/०७६१११४४०००/९८४११११११११/९८४१२४६२६९

marketing2prabhav@gmail.com

वर्ष १० अंक २३५

काठमाडौं

सोमबार, ९ पुस २०८०

Prabhav National Daily

Monday, December 25, 2023

www.prabhavonline.com

पृष्ठ ८

मूल्य रु. ५१-

बक्यौता नतिर्ने उद्योगीमाथि

कुलमान आक्रामक



एकैचोटि ७३ करोडको बिल आएको छ। बिल पनि हैन, सानो चिठी आएको छ। यसको आधार के छ? विद्युत् प्राधिकरणसँग जवाफ छैन। हजुवा तालमा चल्छ त?

पावन गोल्लयान
सञ्चालक, त्रिवेणी स्पिनिङ मिल्स



कानुनी राज्य हो। हारगुहार गर्छौं। सकेन भने अदालत जान्छौं। नसके उद्योगको साँचो राज्यलाई बुझाउँछौं।

पशुपति गुरुरका
सञ्चालक, अर्घाखाँची सिमेन्ट

प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- बिजुली बाल्ने तर महसुल नतिर्ने उद्योगीमाथि नेपाल विद्युत् प्राधिकरण आक्रामक रूपमा उत्रिएको छ। प्रधानमन्त्री पुष्पकमल दाहालबाटै निर्देशन पाएपछि अहिले प्राधिकरणका कार्यकारी निर्देशक कुलमान घिसिङ कसैको कुरा नसुनी 'एक्सन'मा उत्रिएका छन्। भण्डै २२ अर्ब रूपैयाँ महसुल उठाउन बाँकी रहेको प्राधिकरणको भनाइ छ। पटक-पटक ताकेता गर्दा पनि बक्यौता रकम नउठेपछि कुलमानलाई प्रधानमन्त्री दाहालले समेत साथ दिएको देखिन्छ।

नौ उद्योगमा बिजुली अवरुद्ध प्राधिकरणले आइतबार थप पाँच उद्योगलाई बिजुली पठाउन रोकेको छ। प्रधानमन्त्री दाहालले पुस ५ गते ऊर्जा, जलस्रोत तथा सिँचाइ मन्त्रालयको छलफलमा बक्यौता तिर्न अटेर गर्नेको बिजुली रोक्का गर्न निर्देशन दिएसँगै प्राधिकरण 'एक्सन'मा उत्रिएको हो।

शुक्रबार चार उद्योगको लाइन काटेको प्राधिकरणले आइतबार थप पाँच उद्योगमा बिजुली पठाउन रोकेको जनाएको छ। प्राधिकरणका

रणनीति बनाउँदै उद्योगी

विद्युत् प्राधिकरणले लाइन अवरुद्ध गरेको विरुद्धमा नेपाल उद्योग वाणिज्य महासंघले आज पत्रकार सम्मेलन गर्दै छ। आइतबार गर्ने भनिएको सम्मेलन आइतबार भएको छलफलमा महासंघका अध्यक्ष चन्द्रप्रसाद ढकालले डेढिकेटेड र टुकलाइनको समस्या समाधानका लागि उच्चस्तरीय आयोग बनाउन सरकारलाई आग्रह गर्नुपर्ने प्रस्ताव राखेका थिए।

'यो समस्यालाई दीर्घकालीनरूपमा समाधान गर्ने हो भने उच्चस्तरीय आयोग बनाउन सरकारलाई आग्रह गर्नुपर्छ,' ढकालले भनेका थिए, 'यसले सबैका लागि समस्या समाधानको बाटो खुल्ने छ।' (क्रमशः पृष्ठ २ मा)

कार्यकारी निर्देशक घिसिङले आफ्नो कदमबारे कुनै प्रतिक्रिया दिन मानेका छैनन्। प्राधिकरणको परासी वितरण केन्द्रले राति ७:१० बजे विद्युत् सिमेन्ट र लक्ष्मी स्टिलको लाइन अफ गरिदिएको हो। यसै अशोक स्टिल, सोनापुर मिनरल्स एण्ड आयल

प्रालि र त्रिवेणी स्पिनिङ मिल्सको पनि प्रसारण रोकिदिएको छ।

प्राधिकरणका अनुसार टुक र डेढिकेटेड लाइन प्रयोग गरेबापत लक्ष्मी स्टिलले ७४ करोड १० लाख र सर्वोत्तम सिमेन्टले ६८ करोड ९० लाख रूपैयाँ बुझाएका छैनन्। यसै, अशोक स्टिलको नाममा ७४ करोड ५० लाख, सोनापुर मिनरल्स एण्ड आयल प्रालिको नाममा ६१ करोड २० लाख र त्रिवेणी स्पिनिङ मिल्सको नाममा ८६ करोड ९० लाख रूपैयाँ बक्यौता छ।

प्राधिकरणले शुक्रबार जगदम्बा स्टिल, घोराही सिमेन्ट, रितायन्स स्पिनिङ मिल्स र अर्घाखाँची सिमेन्टको लाइन काटिदिएको थियो। जगदम्बा स्टिलले चार अर्ब १४ करोड, घोराही सिमेन्टले एक अर्ब ३६ करोड, रितायन्स स्पिनिङ मिल्सले एक अर्ब ९४ करोड र अर्घाखाँची सिमेन्टले एक अर्ब ३० करोड रूपैयाँ बक्यौता नबुझाएको प्राधिकरणले जनाएको छ। सुरुमा अर्ब नतिर्नेको मात्र बिजुली रोक्का गर्ने जनाएको प्राधिकरणले आइतबार अर्बभन्दा कम बक्यौता भएकाको पनि बिजुली प्रसारण रोकिदिएको छ। (क्रमशः पृष्ठ २ मा)

राष्ट्रिय सभा चुनाव

गठबन्धनको रणनीतिमा एमाले

जेबी योजन

काठमाडौं- प्रमुख विपक्षी दल नेकपा एमाले गठबन्धन बनाएर राष्ट्रिय सभा निर्वाचन लड्ने रणनीतिमा पुगेको छ। चुनावी गठबन्धनका लागि एमालेले सत्ता गठबन्धनको एउटा दल जनता समाजवादी पार्टी (जसपा)लाई अलग गर्न खोजेको छ।

प्रतिपक्षीमध्येकै दल राष्ट्रिय प्रजातन्त्र पार्टी (राप्रपा)लाई पनि राष्ट्रिय सभा चुनावलक्षित गठबन्धनमा समावेश गर्न एमालेले चाहेको छ। मधेश प्रदेशमा प्रभाव रहेको दल लोकतान्त्रिक समाजवादी पार्टी (लोसपा)लाई पनि गठबन्धनमा राख्न एमालेको प्रयास जारी छ।

तर, एमालेले पार्टी बैठकबाट निर्णय गरेर चुनावी गठबन्धनका लागि आहवान भने गरेको छैन। एमाले उपाध्यक्ष अष्टलक्ष्मी शास्त्रले 'भुलाघाट-चिवाभञ्ज्याङ' यात्रा सकेर अध्यक्ष केपी शर्मा ओलीसहितको सिंगो टिम भर्खर काठमाडौं आइपुगेकाले केही दिनमा बैठक बसेर चुनावी गठबन्धनबारे निर्णय गरिने बताइन्।

'एमाले मात्रैले त चुनाव जित्ने वातावरण छुट्टै छैन। तैपनि पार्टीको मत त रक्षा गर्नुपर्छ। त्यसका लागि के कसो गर्ने? छलफल गरेर जानुपर्छ,' उनले प्रभावसँग भनिन्, 'यात्रा (भुलाघाट-चिवाभञ्ज्याङ) सकेर आइपुगेका छौं। छिट्टै बसेर गठबन्धनबारे निर्णय गर्न सकौं।' आगामी फागुन २० पछि पदावधि सकेर विदा हुने २० जना राष्ट्रिय सभा सदस्यमध्ये एमालेका आठ जना छन्। राष्ट्रिय सभा अध्यक्षसमेत रहेका गणेशप्रसाद तिमिल्सिना, प्रमुख सचेतक भैरवसुन्दर श्रेष्ठ, इन्दु कडरिया, कुमार दसैदी, दीपा गुरुङ, दिलकुमारी रावल थापा (पार्वती), नरपति लुहार, रामचन्द्र राईको कार्यकाल सकिँदै छ। कांग्रेस संसदीय दलका नेता रमेशजंग रायमाझी, प्रमुख सचेतक अनिता देवकोटा, प्रकाश पन्थ र जितेन्द्रनारायण देव,



एमाले मात्रैले त चुनाव जित्ने वातावरण छुट्टै छैन। तैपनि पार्टीको मत त रक्षा गर्नुपर्छ। त्यसका लागि के कसो गर्ने? छलफल गरेर जानुपर्छ। अब छिट्टै बसेर गठबन्धनबारे निर्णय गर्न सकौं।

अष्टलक्ष्मी शास्त्र
उपाध्यक्ष, नेकपा एमाले



जसपा इमानदारिताका साथ गठबन्धनबाटै राष्ट्रिय सभा चुनाव लड्छ। यसमा दायाँबायाँ हुँदैन। कसैले चर्चा गरेअनुसार हामी एमालेसँगको गठबन्धनमा जाने छौं। तर चुनावी मोर्चाबन्दीबारे भने अन्य दलसँग पनि छलफल हुनचाहिँ सकछ।

मनिष सुब्रम
प्रवक्ता, जसपा

भू-राजनीतिक सम्बन्ध नबिगारौं : ओली

काठमाडौं (प्रस)- प्रमुख प्रतिपक्षी दल नेकपा एमालेका अध्यक्ष केपी शर्मा ओलीले सत्ता स्वार्थका लागि भू-राजनीतिक सम्बन्ध विगारन नहुने बताएका छन्। कुनै व्यक्ति वा सत्ता केन्द्रित नभएर देश र जनताको हितमा भू-राजनीतिक सम्बन्ध केन्द्रित हुनुपर्ने उनको धारणा छ। सेती जलविद्युत् आयोजना चीनलाई दिँदा भारत रिसाएर बिजुली किन्दैन भन्ने कांग्रेस सभाप्रति शेरबहादुर देउवाको अभिव्यक्तिप्रति आपत्ति जनाउँदै ओलीले यस्तो धारणा राखेका हुन्। उनले नेपालको राजनीति

माओवादीका विना पोखरेल, महेशकुमार महारा र हरिराम चौधरी, एकीकृत समाजवादीका नन्दा चपाई, सिंहबहादुर विश्वकर्मा, जसपाकी प्रमिलाकुमारी यादव,

र विकास कतैबाट पनि प्रभावित हुनु नहुने तर्क पनि गरे। 'नेपाल र नेपालीको हित हुने खालको सहयोग जसले बढी दिन्छ, त्यसबाट लिनुपर्छ,' एमालेको भुलाघाट-चिवाभञ्ज्याङ यात्रापछि आइतबार च्यासलस्थित पार्टी मुख्यालयमा आयोजित पत्रकार भेटघाटमा उनले भने, 'हाम्रो विकास हामीले निर्बाध ढंगले गर्न पाउनुपर्छ, विरालो कालो होस कि सेतो, मुसा मार्ने हुनुपर्छ।' भारत, चीन वा अरु कुनै पनि मुलुकले नेपाल र नेपालीको हित हुने गरी गरेको सहयोग लिनुपर्नेमा उनको जोड छ।

राष्ट्रपतिबाट मनोनीत डा. विमला राई पौड्याल र स्वतन्त्र सदस्य खिमलाल देवकोटाको पनि २० फागुनमै कार्यकाल सकिने छ। (क्रमशः पृष्ठ २ मा)

सन्दर्भ: वैदेशिक रोजगार

रोमानियामा २० हजार नेपालीका लागि भिसा स्वीकृत

प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- रोमानियाले २० हजार नेपाली श्रमिकका लागि भिसा स्वीकृत गरेको छ। श्रम, रोजगार तथा सामाजिक सुरक्षा मन्त्रालयका अनुसार सन् २०२४ मा २० हजार नेपाली रोमानिया जान पाउनेगरी भिसा स्वीकृति दिएको हो।

आकर्षक श्रम गन्तव्यको रूपमा लिइने युरोपेली मुलुक रोमानियामा यसअघि भण्डै २० हजारभन्दा बढी नेपाली पुरिसकेको मन्त्रालयका सचिव केवलप्रसाद भण्डारीले बताए। 'अबको वैदेशिक रोजगारी युरोप लक्षित हुनुपर्छ



भनेर मन्त्रालयले आवश्यक गृहकार्य गरिरहेको छ,' उनले भने, 'रोमानियाले बढीभन्दा बढी नेपाली कामदार लैजान चाहेको छ, उसले २०२४ का लागि २०

हजारको भिसा स्वीकृति दिएको छ।' रोमानिया जाने नेपालीहरूको संख्या बढ्दै गएपछि सरकारले गत असोज १९ मा रोमानियासँग श्रम समझदारी

गरेको थियो। उक्त समझदारीपश्चात् रोमानिया जाने नेपालीको संख्यामा पनि बढोत्तरी आएको उनले उल्लेख गरे। रोमानियासँग नेपालको कूटनीतिक सम्बन्ध ५५ वर्षदेखि कायम रहेको छ।

रोमानिया र जर्मनीसँग एकै समयमा श्रम समझदारी गरे पनि जर्मनीमा कामदार पठाउने सम्बन्धमा अझै केही समय लाग्ने सचिव भण्डारीले बताए। त्यस्तै वेलायतसँग गरिएको श्रम समझौताअनुसार अहिले सरकार नसँहरूलाई वेलायतको स्वास्थ्य क्षेत्रमा पठाउने चरणमा रहेको उनले जानकारी दिए।

साउदीमा थप १०८ जनालाई 'एक्जिट भिसा'

काठमाडौं (प्रस)- वैदेशिक रोजगारीका लागि साउदी अरेबिया पुगेर विभिन्न समस्या भेगिरहेका थप १०८ जना नेपाली श्रमिकले 'एक्जिट भिसा' पाएका छन्। साउदीस्थित नेपाली राजदूतावासको समन्वयमा त्यहाँको अध्यागमन कार्यालयले हुरुब (कम्पनी छोडेर भागेका) लागेका र इकामा (बस्ने अनुमति) सकिएका वा नपाएका उनीहरूलाई एक्जिट भिसा दिएको हो। गैरकानुनीरूपमा रहेका आप्रवासी कामदारलाई स्वदेश फर्कन दिने नीतिअनुसार साउदी अध्यागमनले थुप्रै विदेशी श्रमिकलाई एक्जिट भिसा दिइरहेको छ। यसै क्रममा दुई हजार ८०० भन्दा बढी नेपालीले

विभिन्न मितिमा पटक-पटक गरी एक्जिट भिसा पाइसकेको दूतावासले जनाएको छ। एक्जिट भिसा प्रोसेसिङ नि:शुल्क हुने भएकाले यसबापत कुनै पनि निकायमा शुल्क बुझाउनु नपर्ने दूतावासले जनाएको छ। तर, एक्जिट भिसा आइसकेपछि नेपाल फर्किने हवाई टिकट व्यक्त स्वयंले व्यवस्था गर्नुपर्ने दूतावासले जारी गरेको सूचनामा उल्लेख गरिएको छ। एक्जिट भिसामा भएको राहदानी, ट्राभल डकुमेन्ट नम्बर र आफूसँग भएको राहदानी/ट्राभल डकुमेन्ट नम्बर एउटै भए नभएको यकीन गरेर मात्र हवाई टिकट खरिद गर्न पनि दूतावासले आग्रह गरेको छ।

दूतावासले इकामाको म्याद सकिएको तीन महिनाभन्दा बढी भइसकेका वा साउदी आएको तीन महिनाभन्दा बढी समयसम्म पनि इकामा प्राप्त नगरेका वा हुरुब लागेका व्यक्तिको मात्र एक्जिट भिसा प्रोसेसिङ गरिदिने प्रस्ट पारेको छ। साथै, भिसा दिने सम्पूर्ण अधिकार साउदीको अध्यागमन कार्यालयसँग मात्रै हुने उल्लेख गरिएको छ। अष्टचारोमा परेका नेपालीहरूले आवश्यक जानकारी र सहजीकरणका लागि रियादस्थित दूतावासको कार्यालय र जेट्वास्थित नेपाली महावाणिज्यदूतावासमा विदाको दिनवाहेक कार्यालय समर्थभित्र सम्पर्क राख्न सकिने जनाइएको छ।

पोल्याण्ड पठाइदिने बहानामा ठगी गर्ने पक्राउ

काठमाडौं (प्रस)- वैदेशिक रोजगारीका लागि पोल्याण्ड पठाइदिने भन्दै ठगी गरेको आरोपमा एकजना पक्राउ परेका छन्। पोल्याण्डमा आकर्षक तलबसहितको रोजगारी लगाइदिने भन्दै पीडितसँग रकम लिएर फरार रहेको आरोपमा प्रदीप बुढाथोकीलाई प्रहरीले पक्राउ गरेको हो। धनकुटाको धनकुटा उपमहानगरपालिका-७ घर भई हाल भक्तपुर सूर्यविनायक बस्ने २५ वर्षीय बुढाथोकीले कल्पना विश्वकर्मालाई वैदेशिक रोजगारीका लागि पोल्याण्ड जान प्रतिव्यक्ति सात लाख ५० हजार रूपैयाँ लाने भन्दै पटक-पटक गरी एक लाख ८० हजार रूपैयाँ रकम लिई सम्पर्कहीन बनेको प्रहरीले जनाएको छ। (क्रमशः पृष्ठ २ मा)

जनहितमा जारी सन्देश



सुरक्षित रहौं रोकथाम गरी नियन्त्रण गरौं

डेगी रोग डेगी माइसबाट संक्रमित एडिज जातको लामखुटेको टोकाईबाट मात्र सर्दछ।



डेगीको लक्षणहरू उच्च ज्वरो आउनु, जोर्नी र मांसपेशीहरू, आँखाको मेढी र टाउको बेससरी दुख्नु, शरीरमा राता बिभिराहरू आउनु, वाक्याकी लाग्नु वा चलाउ हुनु आदी हुन्।

डेगीबाट बच्ने उपायहरू

एडिज जातको लामखुटे बिनको समयमा टोक्यछ। त्यसमाथि पनि विहान र साँझको समयमा टोके सम्मानना बढी भएकोले सो समयमा थप सचेत हुने।



दिउँसो पनि लामखुटे भगाउने धूप बाल्ने र लामखुटेको टोकाईबाट बच्ने मलम लगाउने।

विहान, दिउँसो, राती जुनसुकै बेला भुलु लगाएर मात्र सुत्ने।

घरको झ्याल ढोकामा लामखुटे नछिर्ने जाली हाल्ने।

आफ्नो घर वरिपरि, कार्यस्थल र सार्वजनिक ठाउँहरूमा पानी जम्न नदिने। पानी राख्ने भाँडालाई लामखुटे नछिर्ने गरी राम्ररी छोपेर राख्ने।

सुरे शरिर ढाक्ने ढुगा लगाउने।

लामखुटेले फुल पार्ने सवने संभावित घर भित्र र वरपरका पानी जमेको ठाउँहरू र पानी राख्ने भाँडालाई सोजी सोजी सफा गरी र लामखुटेको फुल नष्ट गरी।

प्रभाव दैनिक

www.prabhavonline.com

प्रभाव पब्लिकेशन प्रा. लि. काठमाडौं-७, सिफल, काठमाडौं

अधिकारमा आधारित संरक्षित क्षेत्र बनाउन माग

प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- राष्ट्रिय निकुञ्ज तथा संरक्षित क्षेत्रबाट पीडित समुदायले निकुञ्ज ऐन खारेज गर्न माग गरेका छन्। वन्यजन्तुको संरक्षण गद्गैगर्दा निकुञ्ज आसपास बसोबास गर्दै आएका आदिवासी जनजाति र स्थानीय बासिन्दा वन्यजन्तुको सिकार हुनुपरि रहेको भन्दै पीडित समुदायले ऐन नै खारेज गरी नयाँ ऐन ल्याउन माग गरेका छन्।



◆ राष्ट्रिय निकुञ्ज तथा वन्यजन्तु संरक्षण ऐन, २०२९ खारेज गर्नुपर्ने

◆ वन तथा वातावरणमन्त्रीलाई बुझाइयो अडानपत्र

पीडितहरूले अधिकारमा आधारित संरक्षित क्षेत्र बनाउनुपर्ने माग अघि सारेका छन्। राष्ट्रिय निकुञ्ज, संरक्षित तथा आरक्षित क्षेत्रको नाममा वन्यजन्तुको मात्र अधिकार सुनिश्चित भएको तर सो क्षेत्र आसपास बसोबास गर्ने आदिवासी जनजाति तथा स्थानीय समुदाय मानवअधिकारबाट समेत वञ्चित हुनुपरेकोले अधिकारमा आधारित संरक्षित क्षेत्रको माग गरिएको हो।

मानवअधिकारको समेत ध्यान राख्ने हो भने अधिकारमा आधारित संरक्षित हुनुपर्ने र त्यसका लागि राष्ट्रिय निकुञ्ज तथा वन्यजन्तु संरक्षण ऐन २०२९ बाधक देखिएकोले निकुञ्ज तथा संरक्षित क्षेत्रका आदिवासी जनजाति तथा स्थानीय समुदायको निष्कर्ष छ। आदिवासी जनजाति अनुसन्धान तथा विकास केन्द्र (सिप्रेड) का कार्यकारी निर्देशक डा. पासाडोल्मा शेर्पांले निकुञ्ज तथा संरक्षित क्षेत्रहरूमा स्थानीयवासी तथा आदिवासी जनजातिको पहुँच बढाउँदै आर्थिक समृद्धिका लागि विभिन्न मुलुकमा सफल अभ्यास भइरहेको बताउँदै स्थानीय जनतालाई भोगचलनका लागि खुला गर्नुपर्ने औल्याइन्।

'अमेरिका, क्यानडाजस्ता विकसित मुलुकहरूले निकुञ्ज क्षेत्र आसपासका बासिन्दालाई खुला गरिसकेको छ। तर, नेपालमा भने निकुञ्ज तथा संरक्षित क्षेत्र वरपर बसोबास गर्नेहरू वन्यजन्तुको आक्रमणबाट अनाहकमा ज्यान गुमाउन बाध्य छन्,' उनले भनिन्।

सिप्रेडले निकुञ्ज तथा संरक्षित

क्षेत्र पीडित आदिवासी जनजाति र स्थानीय समुदायहरूबीच काठमाडौंमा दुईदिने कार्यशाला गोष्ठी आयोजना गरिएको थियो। उक्त गोष्ठीले निकुञ्ज ऐनले वन्यजन्तुको संरक्षणको सबालमात्र समेटेको भएकाले सबैभन्दा पहिले निकुञ्ज ऐन नै खारेज गरी अधिकारमा आधारित ऐन बनाउनुपर्ने अडान राखेको छ।

गोष्ठीमा सहभागी प्रमुख प्रतिनिधिहरूले दुई संस्थाहरू नेपाल आदिवासी जनजाति महासंघ र सामुदायिक वन उपभोक्ता महासंघका साथै पीडित समुदाय र सरोकारवाला संस्थाका प्रतिनिधिहरू सहभागी थिए। गोष्ठीले एक अडानपत्र समेत जारी गरेको छ। गोष्ठीमा गरिएको छलफलबाट निष्कर्षको निष्कर्षसहितको अडानपत्र वन तथा वातावरणमन्त्री वीरेन्द्र महतालाई बुझाइएको छ। कार्यक्रममा उपस्थित मन्त्रालयका सचिव डा. दीपक खरालमार्फत मन्त्री महतालाई अडानपत्र बुझाइएको हो।

नेपाल आदिवासी जनजाति महासंघका अध्यक्ष गेल्जे लामा शेर्पां र सामुदायिक वन उपभोक्ता महासंघका अध्यक्ष

ठाकुर भण्डारीले संयुक्त रूपमा वाचन गरी बुझाइएको अडानपत्रको मुख्य जोड नै निकुञ्ज ऐन खारेजी हुनुपर्नेमा छ। नयाँ ऐन ल्याउँदा आदिवासी जनजाति, स्थानीय समुदाय र सम्बन्धित सरोकारवालाहरूको उचित परामर्श, सहभागिता र सहमतिका आधारमा गरिनुपर्ने समेत उनीहरूको जोड छ।

नेपालले आफ्नो भूभागको ठूलो हिस्सा राज्य नियन्त्रित संरक्षित क्षेत्रका रूपमा घोषणा गरिसकेको छ। संरक्षित क्षेत्र घोषणा गर्दा संरक्षित क्षेत्र र सोको आसपासमा रहेका आदिवासी जनजाति, स्थानीय समुदायलाई समुदायले आफ्नो ऐतिहासिक भूमि तथा बासस्थानबाट विस्थापित हुनुपरेको अडानपत्रमा उल्लेख छ।

'संरक्षित क्षेत्रबाट विस्थापन नहुनेहरूले समेत संरक्षित क्षेत्रमा रहेको प्राकृतिक स्रोत साधनहरूमा ऐतिहासिक रूपमा भोगचलन र स्रोतको उपयोग गर्दै आइरहेकोमा त्यस्तो कार्यबाट वञ्चित भई उल्टै संरक्षित क्षेत्रबाट प्रताडित हुनु पुगेका छन्। त्यसरी प्रताडित र प्रभावित समुदायको जायज मागलाई समेत राज्यले

हालसम्म सम्बोधन गर्न सकेको छैन। त्यसैले पनि अब नयाँ संरक्षित क्षेत्र घोषणा वा विस्तार गर्ने कार्य बन्द गरिनुपर्छ,' पीडित समुदायको माग छ।

त्यस्तै, राष्ट्रिय निकुञ्ज तथा वन्यजन्तु संरक्षण ऐन, २०२९ मा गरिएका व्यवस्थाहरू जैविक विविधता महासन्धी, १९९२ र जैविक विविधतासम्बन्धी विश्वव्यापी प्रारूप (२०२०-२०३०) को उद्देश्य तथा मर्म र भावनासँग तालमेल खाने किसिमका नभएको औल्याइएको छ।

'उक्त ऐनका व्यवस्थाहरू आदिवासी जनजातिको अधिकारसम्बन्धी अन्तर्राष्ट्रिय श्रम संगठनको महासन्धि नं.१९९ र आदिवासी संयुक्त राष्ट्रसंघीय घोषणापत्र (युएनडिप), २००७ तथा नेपालको संविधानमा उल्लिखित प्राकृतिक स्रोत साधनमाथिको आदिवासी जनजाति र स्थानीय समुदायको अधिकारसम्बन्धी व्यवस्थाहरू समेतको विपरीत छ। त्यसैले निकुञ्ज ऐन खारेज गरी नेपाल पक्षराष्ट्र भएका अन्तर्राष्ट्रिय महासन्धिहरू, नेपालले अन्तर्राष्ट्रिय समुदायसमक्ष जारी गरेका प्रतिवद्धताहरू समेतमा उल्लिखित व्यवस्थाहरूसँग मेल खानेगरी अधिकारमुखी अवधारणामा आधारित भई नयाँ ऐन बनाउनुपर्छ,' अडानपत्रमा उल्लेख छ।

पृष्ठ १ बाट क्रमशः

गठबन्धनको रणनीतिमा...

चुनाव हुने भनेको पौडेलवाहेक सांसदहरूको स्थानमा हो। वर्तमान सत्ता गठबन्धन एकताबद्ध भएर चुनाव लडे रित्त रहेका १९ वटै सिटमा एमाले शून्य हुने अवस्था छ। त्यही भएर एमालेले राष्ट्रिय, जसपा र लोसपालाई राष्ट्रिय सभा चुनावमा साथ लिन खोजिरहेको छ।

यदि, जसपा र लोसपाले मधेश प्रदेशमा मात्रै एमालेसँग चुनावी गठबन्धन गरेको अवस्थामा त्यहाँ गठबन्धनको कांग्रेस, माओवादी केन्द्र, नेकपा एकीकृत समाजवादीलगायत दल शून्य हुने अंकगणित देखिएको छ।

निर्वाचन आयोगले सावजनिक गरेको चुनावी परिणामको तथ्यांकअनुसार त्यहाँ प्रदेश संसद र स्थानीय तहमा गरी एमालेको दुई हजार ३०२ मतभार छ। जसपाको एक हजार ८९७ र लोसपाको ९३३ मतभार छ। राष्ट्रियको ५३ मतभार छ। यी दलहरूको कूल मतभार पाँच हजार १०५ हुन्छ। यहाँ दुई जना राष्ट्रिय सभा सदस्यका लागि चुनाव हारेको छ।

यदि, एमालेले वर्तमान सत्ता गठबन्धनबाट जसपालाई अलग गर्दै राष्ट्रिय र लोसपासमेत सम्मिलित नयाँ गठबन्धन बनाएको अवस्थामा सत्ता गठबन्धन मधेशमा 'क्लिन स्वीप' हुने छ। किनभने त्यहाँ कांग्रेसको तीन हजार १०४, माओवादीको ७६६, एकीकृत समाजवादीको ५८० र नागरिक उन्मुक्ति पार्टीको ५३ गरी कूल चार हजार ५०३ मतभार छ।

यो भनेको एमालेले जसपा, लोसपा र राष्ट्रिय सम्मिलित गठबन्धन बनाएको अवस्थामा हुने गठबन्धनको भन्दा ६०२ मतभार बढी हो। तर, जसपा प्रवक्ता मनिष सुमनले सत्ता गठबन्धनमै रहेर चुनाव लड्ने बताए। एमालेसँग चुनावी गठबन्धन बनाउनेबारे कुनै नभएको पनि बताए।

'जसपा इमानदारिताका साथ राष्ट्रिय सभा चुनाव लड्छ। यसमा दायीबायाँ हुँदैन,' उनले भने, 'कसैले चर्चा गरेअनुसार हामी एमालेसँगको गठबन्धनमा जाने छैनौं तर चुनावी मोर्चाबन्दीबारे भने अन्य दलसँग पनि छलफल हुन सक्छ।'

स्रोतका अनुसार जसपाले सत्ता गठबन्धनसँग पछिल्ला दिनहरूमा राष्ट्रिय सभामा रित्त हुने लागेको २० मध्ये दुईवटा सिटमा दावी पेश गर्दै आएको छ। तर, गठबन्धन दलहरूले सिट बाँडफाँट गरिसकेका छैनन्। जारी छलफलको क्रममा भने गठबन्धनको दल कांग्रेस, माओवादी र एकीकृत समाजवादी एक सिटमात्रै जसपालाई दिने पक्षमा छन्। यसप्रति अध्यक्ष उपेन्द्र यादव असन्तुष्ट रहेको उनीहरूकट स्रोतले बताए।

मधेश वा लुम्बिनीबाट एक-एक गरी दुई सिटको पक्षमा अध्यक्ष यादव उभिँदै आएका छन्। अहिले उनी गठबन्धनमा सिट बाँडफाँटबारे 'पख' र हेर'को अवस्थामा छन्। तर, राष्ट्रिय, जसपा, लोसपा एमाले नेतृत्वको सम्भावित गठबन्धनमा सामेल भए पनि कोशी, वागमती, गण्डकी, लुम्बिनी, कर्णाली र सुदूरपश्चिम प्रदेशमा हुने राष्ट्रिय सभा चुनावमा कुनै अर्थ राख्ने छैन।

कोशीमा एमाले, जसपा र राष्ट्रियसभा चुनावी गठबन्धन भए चार हजार ७३३ मतभार हुने छ। तर, कांग्रेस, माओवादी केन्द्र र एकीकृत समाजवादीको मात्रै गठबन्धन भए पनि पाँच हजार ३४५ मतभार हुने देखिएको छ। यहाँ कांग्रेससहितको गठबन्धनलाई चुनाव जित्न सहज हुने भएको अंकगणितले देखाएको छ। त्यहाँ दुई जना सदस्यका लागि चुनाव हुने भएको हो।

वागमती प्रदेशमा एमाले र राष्ट्रिय (जसपा र लोसपाविरहीन)को तीन हजार २९९ मतभार र कांग्रेस, माओवादी र नेकपा एकात्मक बढी छ हजार ७५१ मतभार छ। यसले गठबन्धनलाई राष्ट्रिय सभा चुनाव जित्न सहज हुने देखिएको छ। यहाँ चार जना राष्ट्रिय सभा सदस्यको रित्त पदमा चुनाव हुने छ।

गण्डकी प्रदेशमा एमाले र राष्ट्रियको गरी दुई हजार ५६४ मतभार र कांग्रेस नेतृत्वमा रहेको गठबन्धनको तीन हजार ७७० मतभार छ। यहाँ तीनजना सदस्यका लागि चुनाव हुने छ। चुनाव भने कांग्रेस नेतृत्वको गठबन्धनले जित्ने देखिएको छ। यसरी अन्य प्रदेशहरू लुम्बिनी, कर्णाली र सुदूरपश्चिममा पनि कांग्रेस, माओवादी र नेकपा एकात्मक गठबन्धन भए पनि चुनाव जित्न सहज हुने देखिएको छ।

संसद सचिवालयका अनुसार लुम्बिनीमा दुई, कर्णालीसँग सुदूरपश्चिममा समान तीन-तीन जना राष्ट्रिय सभा सदस्यका लागि चुनाव हुने लागेको हो। यसअघि दुई र चार वर्षे कार्यकाल सकेर विदा भएका राष्ट्रिय सभा सदस्यहरूको स्थानमा भएको चुनावमा एमाले-राष्ट्रियसभा गठबन्धन भएको थियो। कांग्रेस, माओवादी, जसपा र नेकपा एस अर्को गठबन्धनमा थिए। यही गठबन्धनले कोशीमा एकसिट बाहेक सबै सिटमा विजयी हासिल गरेको थियो।

यसपटक राष्ट्रिय सभा चुनावमा स्थानीय र प्रदेशका गरी दुई हजार ४७ जना मतदाता छन्। स्थानीय तहका प्रमुख/उपप्रमुख वा अध्यक्ष/उपाध्यक्षको मतभार १९ र प्रदेश सांसदको मतभार ५३ कायम भएको छ। उनीहरूले यही १२ माघमा १९ जना राष्ट्रिय सभा सदस्य पदका लागि हुने चुनावमा मतदान गर्ने छन्।

बब्यौता नतिजै...

यसअघि डेडिकेटेड फिडर तथा ट्रंक लाइनबाट विद्युत् सेवा लिएका उपभोक्ताबाट असुल उपर गर्नुपर्ने बब्यौता महसुल करिब २१ अर्ब ८७ करोड ८५ लाख र सडक बत्तीबापत स्थानीय निकायले तिर्नुपर्ने करिब ६ अर्ब आठ करोड ९४ लाख रूपैयाँ छ। यस्तै, शीतभण्डार तथा दुग्ध विस्थान केन्द्रलाई नेपाल सरकारको निर्णयअनुसार विद्युत् महसुलमा ५० प्रतिशत अनुदान उपलब्ध गराएको रकम करिब ६६ करोड १६ लाख रूपैयाँ सरकारबाट प्राप्त हुने बाँकी छ।

कै हो डेडिकेटेड र ट्रंक लाइन ?

'डेडिकेटेड फिडर' भनेको विद्युत्को सबस्टेसनबाट छुट्टै तार ल्याएर कुनै ग्राहकलाई विद्युत् आपूर्ति गर्नु हो। यस्तो फिडरमा लोडसेडिङका बेला पनि निरन्तर विद्युत् आपूर्ति गर्ने सुविधा हुन्छ्यो। एउटा लाइनबाट लोडसेडिङ हुँदा अर्कोबाट विद्युत् आपूर्ति गर्न सकिन्छ। 'ट्रंक लाइन'मार्फत चाँहिँ चौबीसै घण्टा विजुली असुरप्रति प्रसारण लाइनबाट उद्योगमा तार तानेर उद्योगभित्र नै ट्रान्सफर्मर राखेर विजुली दिइन्छ।

विगतमा नेपालमा विभिन्न समयमा लोडसेडिङ हुने गरेकोमा डेडिकेटेड फिडर र ट्रंकलाइनका माध्यमबाट सिंहदरवारलगायत महत्वपूर्ण सरकारी कार्यालयहरू, सुरक्षासँग सम्बन्धित कार्यालयहरू, अस्पतालहरू, टेलिकमका टावरहरूलगायतमा नियमित विद्युत् आपूर्ति गर्ने गरिन्थ्यो। विराटनगर-दुधौरी, वीरगञ्ज-पथलैयालगायतका करिडोरका केही उद्योगहरूले पनि ट्रंकलाइनबाट विद्युत् जोडेर प्रयोग गर्दै आएका थिए। कूल २९८ वटा ग्राहकलाई प्राधिकरणले डेडिकेटेड र फिडर ट्रंक लाइनबाट विद्युत् दिएका थियो।

लोडसेडिङका कारण जेनेरेटरबाट चलाइरहेका उद्योगहरूले सरकारले विभिन्न सरकारी निकाय र अस्पतालहरूलाई दिएजस्तो डेडिकेटेड विद्युत् दिए प्रिमियम शुल्क तिर्न तयार रहेको भनी लखिडिङ गरेका थिए। लगत्तै तत्कालीन कार्यकारी निर्देशक मधेश काफ्लेको पालामा उद्योगीको माग पूरा भयो। डेडिकेटेड फिडरबाट विद्युत् प्राप्त गर्ने उद्योगहरूले शुल्क तिर्नुपर्ने निर्णय भने प्राधिकरणले २०७० साल पुस १६ गते गरेको थियो।

ओलीको प्रश्न : लाइन काटेर उद्योग बन्द गरिदिने ?

नेकपा एमालेका अध्यक्ष केपी शर्मा ओलीले बन्द हुन लागेका उद्योगहरूलाई सरकारले बन्द गर्न सहयोग गरेको आरोप लगाएका छन्। 'यो सरकारले बुझ्न नसकेको पन्थो भने डेडिकेटेड, ट्रंकलाइन जोडेर विद्युत् आपूर्ति गरेको छ भने आपूर्ति गरेको जति महसुल लिनुस्, लाइन जोडेको छ, विजुली दिएको छैन भने केको पैसा उठाउने ?', ओलीले प्रश्न गरे, 'आफै बन्द हुँदै छन्, फन्त लाइन काटेर उद्योग बन्द गरिदिने ?'

आइतबार एमालेको फुलाघाट चिवाभञ्ज्याङ संकल्प यात्राबारे जानकारी दिन आयोजित कार्यक्रममा ओलीले उद्योगी व्यवसायीले आफूलाई पनि ज्ञानपत्र दिएका भन्दै यो विषय उठाएका हुन्। उनले डेडिकेटेड फिडर र ट्रंकलाइन जोडे पनि त्यसअनुसार विद्युत् नदिएको तर महसुलमात्र बढी लिएको भन्दै त्यो गलत भएको बताए। डेडिकेटेड र ट्रंकलाइन विवादलाई संवादमार्फत हल गर्न पनि उनले सरकारलाई आग्रह गरेका छन्। लिने दिनेबीचमा संवाद गर्न नसकिने भन्ने छैन, उहाँहरूको संगठन छ, सरकारका निकाय होलान् त्यो भन्दा माथि सरकार होला। यीनका बिचमा संवाद गरौं। खपत गरेको विद्युत्को महसुल लिने,' उनले भने।

मजदुर सडकमा

प्राधिकरणले लाइन काटेपछि उद्योग बन्द भएर रोजगार गुमेको भन्दै रिलायन्स स्पिनड मिल्सका मजदुर आन्दोलित भएका छन्। सुनसरीको खानारस्थित रहेको उक्त मिल्सका मजदुर आइतबारदेखि सडक आन्दोलनमा उत्रिएका हुन्। प्राधिकरणले विद्युत् लाइन काटेपछि उद्योग पूर्णरूपमा ठप्प भएर मजदुर बेरोजगार भएको र विद्युत् अभावमा उद्योग परिसरमा खानेपानीकोसमेत समस्या भएको नेपाल कारखाना श्रमिक संघका अध्यक्ष धनेश्वर चौधरीले बताए। उनीहरूले आइतबार प्रदर्शन गर्दै सुनसरीस्थित विद्युत् प्राधिकरणको वितरण शाखा र जिल्ला प्रशासन कार्यालयमा केहीबेर धर्ना दिएर ज्ञानपत्र बुझाएका छन्। मिल्समा एम हजार ६०० महिलामाथि चार हजार मजदुर कार्यरत छन्।

रिलायन्सका मजदुरको सडक आन्दोलनमा जुट गर्नुपर्ने माग राखेर टिक्साटिक्सा मजदुर संघ र समाजवादी प्रखरता श्रमिक संघले ऐक्यबद्धता जनाएका छन्। प्राधिकरणले विद्युत् लाइन जडान नगरेसम्म आन्दोलन जारी रहने चौधरीले बताए। 'उद्योगलाई विद्युत् देऊ या रोजगार खोसिएका मजदुरलाई रोजगारी देऊ' भन्ने प्रमुख माग रहेको उनले बताए।

रणनीति बनाउदै...

महासंघका पूर्वअध्यक्ष पशुपति मुरारका भने कानुनी राज्यमा आफूहरू कानून मान्य बाध्य हुने बताउँछन्। 'कानुनी राज्य हो। हारगृहार गर्छौं। सकेन भने अदालत जान्छौं। नसके उद्योगको साँचो राज्यलाई बुझाउँला,' अर्घाखाँची सिमेन्टका सञ्चालकसमेत रहेका मुरारका भने। अर्का उद्योगी पावन गोल्यानले राज्यले फर्जी बिल पठाएर आतंक फैलाएको दावी गरेका छन्। 'एकैचौँटो ७३ करोडको बिल आएको छ। बिल पनि हैन, सानो चिठी आएको छ। यसको आधार के छ ? विद्युत् प्राधिकरणसँग जवाफ छैन। हजुवा तालमा चल्छ त ?', त्रिवेणी स्पिनड मिल्सका सञ्चालक गोल्यानले प्रश्न गरे।

पोल्याण्ड पठाइदिने...

पोल्याण्डको एक प्रतिष्ठित कम्पनीमा मासिक एक लाख २० हजार तलब हुनेगरी काम लाग्दाइने प्रलोभनमा पारी पीडितबाट रकम लिएर फारर रहेको अवस्थामा बुझाएकोलाई पक्राउ गरिएको प्रहरीले उल्लेख गरेको छ। उनलाई खोजतालासका क्रममा नयाँ बानेश्वरबाट पक्राउ गरिएको बताइएको छ।

संरक्षित क्षेत्रहरूमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी : M/S PADEL POINT SPORTS FOUNDATION.

पूव स्वीकृति मिति: २०८०/०८/०८

रि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या		मासिक तलव		ओभर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	गाईक भत्ता	सावा सुविधा	बस्ने सुविधा	करार अवधि
		पुरुष	महिला	SR	ने.रु.							
1	Office and Facility Cleaning Worker	2	0	1000	३५४८५	८ घण्टा	६ दिन	८	८	८	२ वर्ष	

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० पौष १६ गते (1st Jan. 2024) मा हुनेछ।

सर्वेक्षण गर्ने मिति: २०८०/०८/०८

सर्वेक्षण गर्ने मिति	रोजगारदाता	सर्वेक्षण गर्ने मिति	रोजगारदाता	सर्वेक्षण गर्ने मिति	रोजगारदाता
२०८०/०८/०८	रोजगारदाता	२०८०/०८/०८	रोजगारदाता	२०८०/०८/०८	रोजगारदाता

कल्याणकारी कोषसम्बन्धि व्यवस्था: रु.१,५००/- कामदार आफैले सेवा शुल्क कति लाग्ने र कस्तो त्योहोर्ने. नि:शुल्क

वैदेशिक रोजगार विभागबाट गराइएको अनुमति: १) आफू काम गर्न जाने मुलुकमा रहेको नेपाली दूतावासको निवासको सम्पर्क ठेगाना र फोन नम्बरहरू सावधान राख्नुहोला। २) आफू फर्किँदा पढ्न सक्ने गरी सिकाउनु। ३) यस विभागबाट उल्लेख भएको भन्दा बाहेक अन्य कुनै पनि कार्य नगर्नुहोला। ४) विदेश जानुअघि अभिमुखिकरण वा इन्टरनेट माध्यमबाट विदेशी भाषा सिक्नुपर्ने। ५) विदेश जानुअघि आफू जाने मुलुक, काम गर्ने मुलुक, यात्रा गर्ने समय, यात्रा गर्ने अर्थ, यात्रा गर्ने यात्रा गर्ने समयको जानकारी दिनु। ६) यस विभागबाट उल्लेख भएको भन्दा बाहेक अन्य कुनै पनि कार्य नगर्नुहोला। ७) काममा विदेश जाँदा नेपालको प्रतिवद्धता पालना गर्नुहोला। ८) यस विभागबाट उल्लेख भएको भन्दा बाहेक अन्य कुनै पनि कार्य नगर्नुहोला।

YUSHO GLOBAL PVT. LTD.

Pinglasthan-9, Gausala, Kathmandu, Nepal, Tel: +014489104, 014488104

नेपालगंज उप-महानगरपालिका नगर कार्यपालिकाको कार्यालय

नेपालगंज, बाँके लुम्बिनी प्रदेश, नेपाल

बोलपत्र स्वीकृत गर्ने आशयको सूचना

सूचना प्रकाशित मिति : २०८०/१०/१९

यस उप-महानगरपालिकाको तपशिल बमोजिमको ठेक्कामा पर्न आएका बोलपत्रहरू मध्ये न्यूनतम मूल्यांकित सारभूत रुपमा प्रभावप्राप्ती देखीएका तपशिल बमोजिमका बोलपत्रदाता छनौट भएकोले सम्बन्धित सबैको जानकारीको लागि यो बोलपत्र स्वीकृत गर्ने आशयको सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

सि. नं.	ठेक्का विवरण	छनौट भएको निर्माण ब्यवसायी तथा फर्मको नाम र ठेगाना	स्वीकृत कबोल अंक (रु) (भ्याट र पि.एस. बाहेक)
१.	Asphalt Road Construction Work, Nepalgunj-4 & 19, Banke (Contract ID: NSMC/NCB/W04/080/081)	निरज एण्ड निराजन ट्रेडर्स, नेपालगंज, १८, बाँके।	९७,०८,०३४।८४
२.	Fencing work in median of Ratna Rajmarga (BP chowk to North) Nepalgunj, Banke (Contract ID: NSMC/NCB/W05/080/81)	नेपाल बिल्डर्स, नेपालगंज, बाँके।	२२,३२,२८०।८४
३.	Asphalt Road Construction Work, Nepalgunj-19, Banke (Contract ID: NSMC/NCB/W06/080/81)	सात भाइ निर्माण सेवा, मल्लेख, ६, अछाम।	३८,८४,२०८।००
४.	Side Drain and Road Construction Work, Nepalgunj-16, Banke (Contract ID: NSMC/NCB/W07/080/081)	प्रेमराज इन्जिनियरिङ्ग एण्ड कन्स्ट्रक्सन, नेपालगंज, २, बाँके।	६०,१२,९०९।१५

प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी : Future Operating Company for Operation and maintenance

पूव स्वीकृति मिति: २०८०/०८/०८

रि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या		मासिक तलव		ओभर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	गाईक भत्ता	सावा सुविधा	बस्ने सुविधा	करार अवधि
		पुरुष	महिला	SR	ने.रु.							
1	Pickup Truck Driver	2	0	1800	८३,८२५	८ घण्टा	६ दिन	८	८	८	२ वर्ष	

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० पौष १६ गते (1st Jan. 2024) मा हुनेछ।

सर्वेक्षण गर्ने मिति: २०८०/०८/०८

सर्वेक्षण गर्ने मिति	रोजगारदाता	सर्वेक्षण गर्ने मिति	रोजगारदाता	सर्वेक्षण गर्ने मिति	रोजगारदाता
२०८०/०८/०८	रोजगारदाता	२०८०/०८/०८	रोजगारदाता	२०८०/०८/०८	रोजगारदाता

कल्याणकारी कोषसम्बन्धि व्यवस्था: रु.१,५००/- कामदार आफैले सेवा शुल्क: नि:शुल्क

वैदेशिक रोजगार विभागबाट गराइएको अनुमति: १) आफू काम गर्न जाने मुलुकमा रहेको नेपाली दूतावासको निवासको सम्पर्क ठेगाना र फोन नम्बरहरू सावधान राख्नुहोला। २) आफू फर्किँदा पढ्न सक्ने गरी सिकाउनु। ३) यस विभागबाट उल्लेख भएको भन्दा बाहेक अन्य कुनै पनि कार्य नगर्नुहोला। ४) विदेश जानुअघि अभिमुखिकरण वा इन्टरनेट माध्यमबाट विदेशी भाषा सिक्नुपर्ने। ५) विदेश जानुअघि आफू जाने मुलुक, काम गर्ने मुलुक, यात्रा गर्ने समय, यात्रा गर्ने अर्थ, यात्रा गर्ने यात्रा गर्ने समयको जानकारी दिनु। ६) यस विभागबाट उल्लेख भएको भन्दा बाहेक अन्य कुनै पनि कार्य नगर्नुहोला। ७) काममा विदेश जाँदा नेपालको प्रतिवद्धता पालना गर्नुहोला। ८) यस विभागबाट उल्लेख भएको भन्दा बाहेक अन्य कुनै पनि कार्य नगर्नुहोला।

Sky Blue International Overseas Pvt.Ltd.

Sinamangal, Kathmandu, Nepal, Phone: 9801970911/9801970910/9801970914 9801970921/9801970918, skybluointeroverseas@gmail.com, www.skyblue.com.np

प्रभाव दैनिक

National Daily

सम्पादकीय

खै त स्वदेशमै रोजगारी ?

राजनीतिक दलको चुनावी घोषणापत्र पल्टाउने हो भने ठूलाठूला अक्षरमा लेखेको पाइन्छ- स्वदेशमै रोजगारी। तर नेताहरू चुनाव खर्च जोहो गर्नु उही वैदेशिक रोजगारीमा पुगेकाहरूको दैलोदौलो चहार्नु युरोपदेखि खाडीसम्मै पुग्छ। स्वदेशमै लगानीको वातावरण बनाउँछौं, नेताहरूको बचन हुन्छ उनीहरूलाई।

तर त्रिभुवन विमानस्थलको दैनिक भीड हेर्ने हो भने देशमा अडिने कोही छैनन्। गाउँदेखि सहर विदेश भासिँदै छ। यसका लागि उदाहरण अन्त हैनै पढेन। १६ हजार कामदार मागेको कोरियामा डेढ लाखले आवेदन दिएकोबाट पुष्टि हुन्छ। यतिमात्र हैन रुसी युद्धभूमिमा पैसा कमाउने सपना बुनेर लड्ने पुगेकाहरू शव बनेर देश फर्काउने पीडा कम्तीको छैन। कतिबेला कसको मृत्युको खबर आउने हो कसैलाई पत्ता छैन।

इजरायल पुगेका विपिन जोशीको पत्तो खबर आफ्नै भरलाग्दो छैन। सरकारले एकोहोरो रटान लाएर जोशी जिउँदै भएको दाबी गर्दै आएको छ। विदेशिने नेपालीलाई रोक्ने भनेर राजनीतिक दलका नेताहरू जति नै भने पनि आफ्नो कमाइ सुनिश्चित गर्ने पेसा नै अहिले वैदेशिक रोजगार बनेको छ। पासपोर्ट बन्न सहज छ। तर विदेशमा भनेजस्तो काम पाउन मुश्किल हुन्छ। जस्तोसुकै होस्, काम होस्। यही सपना बुनेर नेपाली श्रमिक वैदेशिक रोजगारीमा आँखा चिम्लेर हाम्फाल्न तयार हुन्छन्। यो हरेक नेपालीको घरघरको कहानी हो।

नागरिक विदेश ओडेरिने थालेपछि सरकारले पनि यही निमुखाबाट लुट्ने योजना बनाएको छ। सामान्यतया घरको जोहो चलाउने जेतने पासपोर्ट बनाएर खाडी भासिन खोज्ने श्रमिकमाथि थप खर्च भार लाग्नेगरी श्रममन्त्री शरतसिंह भण्डारीले सर्तहरू थपेका छन्। श्रमिकलाई दक्ष बनाउने नाममा सरकारले अंग्रेजी भाषा पढ्न बाध्य बनाएको छ।

पैसा कमाउनका लागि पासो थान्ने ठाउँ यही नै देखेको छ सरकारले। हुन त सरकारले यसअघि पनि श्रमिकलाई लुट्न बाँकी राखेको थिएन। विभिन्न देशमा दुईपक्षीय सम्झौताअनुसार हुने फ्रि भिसा फ्रि टिकटमा पनि सरकारले लुट मच्चाइरहेकै थियो। अहिले लुट्ने तरिकामात्र केही बदलेको हो। जसो गरे पनि विदेश त जानैप्यो। किनभने यहाँ रोजगारीको कुनै योजना छैन। नेता-मन्त्रीले खुलाएको दरबन्दीमा आफ्निकटका बाहेक अरुलाई ठाउँ दिनुन्। यस्तै अवस्थाबाट गुञ्जिनुभन्दा विदेश पलायन ठीक भन्दै युवा विदेशिन्छन्। यस्तो कहानीलाग्दो वास्तविकतामाथि राज्य किन क्रुर भइरहेको छ? यो प्रश्न अब कसलाई सोध्ने?

मनन्योग्य

चाणक्य नीति

चाणक्य अझै शान्त थिएनन्, चन्द्रगुप्तलाई भावी योजनाबारे परिचित गराउँदै थिए। आकान्ता सिकन्दर त फर्केर फेरि आएन तर उसको सेनापति सेल्युकस फेरि आफ्ना सेना बटुलेर भारततिर आउदैछु भन्ने सूचनाले चाणक्य विचलित भइरहेका थिए। यही समयमा महामात्य शंकराको देहावसानले अशान्त पारिरेहेथ्यो।

चाणक्यका आदेशानुसार सैन्यशांति र गुप्तचर अझै धेरै बलियो बनाउनमा चन्द्रगुप्त व्यस्त थिए।

उता राक्षसलाई आफ्नो प्रत्येक योजना विफल भएको देखेर आफ्नो सबभन्दा ठूलो शत्रु चाणक्य नजानिने पहेलीजस्तो लाग्थ्यो, उनले सोचन सकेका थिएनन्। उनका प्रत्येक यन्त्रको आभास चाणक्यलाई पहिले कसरी थाहा हुन्छ? उनी त्यो मौकाको प्रतीक्षामा थिए जब चन्द्रगुप्त र चाणक्य दुवैलाई समाप्त गर्ने पड्यन्त्र रचना गर्न सक्न्।

यस्तो अवसर पनि प्राप्त भयो जुन सुनेर राक्षस खुसीले पागलजस्ता भए।

...+ राक्षसलाई एउटा गुप्तचरबाट थाहा भयो कि

अधिल्लो पक्षको शुक्लपञ्चमीमा आफ्नो नयाँ बनेको महलमा प्रवेश गर्दैछन्। गुप्तचरले आफूसँगै त्यो महल बनाउने मुख्य कालीगढलाई पनि ल्याएका थिए। राक्षसले मुख्य सिल्पी कालीगढलाई प्रलोभन र राजा नन्दप्रतिको कर्तव्यको वास्ता दिएर त्यो महलको गुप्तचर होकारवारे जानकारी पाएका थिए। एउटा यस्तो गुप्त ढोका बारेको जानकारी जुन एउटा सुरुङ्गका माध्यमबाट टाढा जङ्गलमा खुल्दथ्यो जुन गुफावारे चाणक्य र चन्द्रगुप्तलाई पनि जानकारी थिएन। कालीगढले चन्द्रगुप्त र चाणक्यलाई गृहप्रवेशका समयमा भवनको सम्पूर्ण जानकारी गराए। यो सुरुङ्ग आकस्मिक समयमा भान्न सजिलो परोस् भन्नाका निमित्त सिप्लीले बनाएको थियो।

राक्षसले आफ्ना विश्वस्त योडा छानेर भेला गरी कार्यक्रम हुने दिन अगावै त्यो सुरुङ्गका माध्यमबाट महल तलको गर्भगृहमा पुऱ्याएका थिए।

गृहप्रवेशको समय पनि आयो। सम्पूर्ण रूपबाट महल सिंगारिएकी नववधुजस्तो चम्किरेथ्यो, मुख्य सुरक्षा अधिकारीले सबै महलको सुरक्षा ठीक भएको जानकारी चाणक्यलाई दिए। क्रमशः

सूचना प्रविधिको सुरक्षित प्रयोग र विस्तार



► नेत्र सुवेदी 'प्रयास'

वर्तमान सरकारले एक वर्ष पूरा गर्नुआगदा यस साता सञ्चार तथा सूचना प्रविधि मन्त्रालयले कृत्रिम बुद्धिमत्ता (आर्टिफिसियल इन्टेलिजेन्स अर्थात् एआई) सम्बन्धी अवधारणापत्रमा काम गरिरहेको छ। भविष्यका लागि एआइले उद्योगी सम्भावनालाई पहिचान गर्ने र प्रयोगमा ल्याउने विषय पक्कै पनि महत्त्वपूर्ण छ। विज्ञहरूको समेत सहयोगमा मन्त्रालयको आधिकारिक अवधारणा तयार हुन केही समय लाग्ला नै। खासगरी तथ्यांक प्रणाली र सूचना व्यवस्थापनमा एआइले दिनसक्ने शीघ्र गणना र विश्लेषणलाई सबैखाले कामहरूमा महत्त्वका साथ हेरिएको छ। च्याटजिपिटी, गुगल एआइलगायतका सर्च इन्जिनहरू लोकप्रिय बनेका छन् भने एआइका अन्य औजारहरू पनि प्रतिस्पर्धाका साथ इन्टरनेट मार्केटमा देखापरेका छन्।

नामबाट पनि थाहा हुन्छ कि सूचना प्रविधिसम्बन्धी कार्य सञ्चार तथा सूचना प्रविधि मन्त्रालयका समग्र कार्यहरूमध्ये एउटा प्रमुख पाटो हो। यसका लागि नीति तथा कानून निर्माण तथा कार्यान्वयन, आवधिक योजनाका सोच, उद्देश्य र लक्ष्यहरूलाई वार्षिक कार्यक्रममार्फत कार्यान्वयनमा लैजाने काम मन्त्रालयले गर्दै आएको छ। मन्त्रालयभित्र सूचना प्रविधि महाशाखा र फ्रिक्वेन्सी व्यवस्थापन गरी दुईवटा महाशाखा क्रमशः सूचना प्रविधि र दूरसञ्चार प्रविधिसँग सम्बन्धित कार्यका लागि निरन्तर क्रियाशील रहेका छन् भने सूचना प्रविधि विभाग र राष्ट्रिय सूचना प्रविधि केन्द्रसमेतले सूचना प्रविधिको विकास, नियमन र सार्वजनिक डाटाको सुरक्षित भण्डारणमा केन्द्रित भएर काम गर्दै आएका छन्।

केही आधार तयार भएका छन् र परिणाम पनि देखापरेका छन्। वित्तको एक वर्षको अवधिमा केही काम सम्पन्न भएका छन् भने केही काम सम्पन्न हुने क्रममा छन् र केही हालसालै प्रारम्भ गरिएका छन्। केही काम भने सोचेजस्तो गरी अघि बढ्न सकेका छैनन्। कार्यसम्पादनमा केही संरचनागत र व्यवहारगत व्यवधानहरू छन्। यिनै बाधा अवरोधहरू छिचोलेर अघि बढ्नुपर्ने र आपसी समन्वय र विश्वासलाई सघन बनाउनुपर्ने पनि छ। सबैभन्दा पहिले सञ्चार तथा सूचना प्रविधि मन्त्रालयले विगत एक वर्षमा सम्पन्न गर्न सकेका कामहरूका सम्बन्धमा चर्चा गरौं।

राष्ट्रिय साइबर सुरक्षा नीति तयार भई २०८० साउन २३ गतेको मन्त्रपरिषदको निर्णयबाट पारित भई कार्यान्वयनमा आएको छ। यो नीतिले साइबर कानून बन्नुपर्ने र एउटा स्वतन्त्र एवं विज्ञ सिमित्तित संरचनाको रूपमा साइबर सुरक्षा केन्द्र स्थापनाकोसमेत परिकल्पना गरेको छ। कानून निर्माण र केन्द्र स्थापनाका लागि तयारीका कामहरू भइरहेका छन्। त्यसो त साइबर सुरक्षाका लागि सेक्युरिटी अपरेसन सेन्टर पनि मन्त्रालयभित्र नै ७/२४ नै सञ्चालित छ। सरकारी वेबसाइट र सूचना प्रविधि प्रणालीहरूमा देखिन सक्ने साइबर सुरक्षासम्बन्धी जोखिमहरूको निगरानी, प्रविधित्तरूपमै अनुगमन गरी जोखिम देखापरेमा सोको समाधानको पहल गर्ने कार्य यो सेन्टरले गरिरहेको छ। साइबर सुरक्षा केन्द्र सञ्चालनमा आएपछि यसको काम पनि सोही केन्द्रमा समायोजन हुने छ।

सूचना प्रविधि महाशाखाले डिजिटल नेपाल फ्रेमवर्कसम्बन्धी कामको पनि संयोजन गरिरहेको छ। आठवटा क्षेत्रका ८० वटा पहल गरिने भनेर भण्डै पाँच वर्षअघि घोषणा भएता पनि फ्रेमवर्कको परिचय तथा कार्यान्वयन कार्ययोजना प्रकाशन नहुनु, हरेक वर्ष कार्यक्रम राखिनु सबल पक्ष भए पनि राखिएका कार्यक्रमहरू प्रस्ट नतिजा देखिनेगरी कार्यान्वयन हुन नसक्नु कमजोरीका रूपमा देखिएका छन्। त्यस्तै धेरै निकायहरूबीचको समन्वय नै चुनौतीको विषय बन्नु यस फ्रेमवर्कको कमजोरी पक्ष भएको छ। समयको गतिसँगै डिजिटल नेपाल फ्रेमवर्कलाई समसामयिकरूपमा अद्यावधिक गरिने क्रममा छ भने त्यसरी अद्यावधिक गर्नका लागि विश्व बैंकको सहयोग लिएर डिजिटल नेपाल एक्सिलरेसन प्रोजेक्ट अगाडि बढाइँदै छ।

सूचना प्रविधिके क्षेत्रमा भएको अर्को काम भनेको सामाजिक सञ्जालको प्रयोगलाई व्यवस्थित गर्ने निर्देशिका, २०८० को तर्जुमा र कार्यान्वयन पनि हो। सामाजिक सञ्जाल प्लेटफर्महरूलाई नेपालमा सञ्चालन गर्नका लागि सुरक्षित हुनुपर्ने भनेर तीन महिना अवधिको सूचना प्रकाशित भइसकेको छ भने सामाजिक सञ्जाल व्यवस्थापन एकाइले आफूलाई तोकेका कामहरू प्रारम्भ गरिसकेको छ। निर्देशिकाको स्वीकृतिसँगै समाविष्ट गरेको भएता पनि सामाजिक सञ्जाल प्लेटफर्महरूको दर्ता नवीकरण गर्ने, कन्टेन्ट मोडरेसन एवं सम्भावित कसुर परिभाषित गर्ने, उजुरीउपर अनुसन्धान, अभियोजनजस्ता सारभूत विषय समेटेर कानून बनाउनुको विकल्प छैन। यही विषयलाई मध्यनजर गरी कानूनको मस्यौदा तयार हुँदै छ।

यसैगरी, फ्रिक्वेन्सी व्यवस्थापन नीति, २०८० पनि तर्जुमा भई कार्यान्वयनमा आएको छ। विगतमा मस्यौदा भई प्रतिनिधिसभामा पुगेर पुनः पेस गर्नुपर्ने अवस्थामा पुगेको सूचना प्रविधि विधेयकलाई नयाँ ढंगले तयार गर्ने काम भइरहेको छ भने दूरसञ्चार विधेयकको मस्यौदा पनि तयार हुँदै छ।

सूचना प्रविधि विधेयकको मस्यौदामा विद्युतीय हस्ताक्षरका विषय, सूचना प्रविधिको विकास र मापदण्डका विषय, सेवा प्रवाहलाई सूचना प्रविधिसँग जोड्ने विषयलाई समेटेनुको साथै साइबर सुरक्षा र डेटा सेक्युरिटीका आधारभूत विषयलाई समेत समेटेर अन्तिम रूप दिने काम भइरहेको छ। वेबसाइटमा नयाँ फिचरहरू थप गर्ने क्रममा 'मन्त्रीसँग भर्चुअल सम्वाद' (मिड योर मिनिस्टर) नामक अन्तरक्रियात्मक फोरम पनि प्रयोगमा रहेको छ। सामाजिक सञ्जालसम्बन्धी गुनासो सम्बन्धित प्लेटफर्म सञ्चालकले सुनुवाइ नगरेको आधारसहित मन्त्रालयमा अनलाइन गुनासो गर्न सकिने वेबसाइटमा 'अपलोड' गरिनेसमेत अन्तिम चरणमा रहेको छ। मन्त्रालयको प्रवेशद्वारसँगै भएरै गएका कामहरू देखिने डिस्प्ले टिभी पनि प्रयोगमा रहेको छ। साविकदेखि सञ्चालनमा रहेका संरचनाहरूलाई के कसरी रैजानिक र प्रभावकारी तुल्याउन सकिन्छ, भन्ने कोणबाट संगठन पुनर्संरचनाका कामहरू पनि हुँदै छन्।

सूचना प्रविधिको प्रयोगको अवस्था सम्बन्धमा जानकारी लिनुका लागि कुनै पनि देशको इन्टरनेटस इन्डेक्स, इपार्टिसिपेसन इन्डेक्स र इ-गभर्नेन्स डेभलपमेन्ट इन्डेक्स हेर्न सकिन्छ। नेपालको इ-गभर्नेन्स डेभलपमेन्ट इन्डेक्स १०० मा ५१ हाराहारीमा पुगेको छ। यसले दूरसञ्चार पूर्वाधार, सार्वजनिक सेवासँग सूचना प्रविधिको आवश्यकता र मानवीय सक्षमतालाई विश्लेषण गर्ने हुँदा यी तीनवटै आयाममा सुधार हुँदा मात्र सूचकमा देखिनेगरी सुधार सम्भव हुन्छ। नेपाल सरकारका सबै तहका सरकारी संयन्त्रहरूले प्रयोग गर्न सक्ने सरकारी एकीकृत कार्यालय व्यवस्थापन प्रणाली (जिआइओएमएस) तथा वेबसाइट टेम्प्लेटमा सुधार एवं विस्तार गर्दै जाने, सूचना प्रविधि प्रणालीहरूको अनुगमन गर्ने प्रणालीबाट जोखिमको निगरानी बढाउने, भूप एएसएमएस सेवा, विद्युतीय हस्ताक्षरसम्बन्धी कार्य, नागरिक एपमा सेवाहरू आबद्ध गर्दै जाने विषय, सफ्टवेयर तथा हार्डवेयर भेटिगको सवाल, डेटा सेन्टरलाई रिक्भरी सुविधा र क्लाउड सुविधासहित पूर्णरूपमा सञ्चालन गर्ने कार्यसूचीमासमेत मन्त्रालय र विभागले महत्त्वका साथ कार्य गरिरहेको छ। साइबर सुरक्षामा देशकै अवस्था जानुका लागि लोवल साइबर सेक्युरिटी इन्डेक्सको स्कोर हेर्न सकिन्छ। नेपालको स्कोर सन् २०२२ मा १०० मा ४४.९९ छ भने राष्ट्रिय साइबर सुरक्षा नीति, २०८० ले आगामी १५ वर्षमा यो स्कोर ८० पुऱ्याउने महत्त्वाकांक्षी लक्ष्य राखेको छ।

सूचना प्रविधिको सम्भावना र नतिजा गर्नुपर्ने र नतिजामा पुग्नुपर्ने धेरै सवालहरू छन्। मन्त्रालय र मातहत निकायमा प्रयोगमा रहेका सूचना प्रविधि प्रणालीबीच अन्तरआबद्धतालाई पूर्णता दिई अन्य निकायका लागि उदाहरण बन्न सक्नुपर्दछ। डिजिटल डिभाइडलाई के कसरी कम गर्न सकिन्छ, भन्ने विषयलाई गम्भीरताका साथ लिइनुपर्दछ। सरकारी कामकाजमा के कसरी सूचना प्रविधि उत्प्रेरक र सहयोगी बन्न सक्छ, भन्ने कोणबाट सूचना प्रविधि इकोसिस्टम निर्माण गर्ने गरी एक निरन्तर क्रियाशील

कार्यटोली नै प्रयोगमा ल्याउनुपर्ने देखिन्छ।

विज्ञको संलग्नता र परामर्श बढाउँदै लगेएको भएता पनि एउटा कार्यविधिसमेतका आधारमा रोस्टर तयारी गर्ने र नीति बहसहरूमा संलग्न गर्ने विषयलाई व्यवस्थित गर्न सकिन्छ। त्यस्तै गुणस्तर कायम गर्न र साइबर जोखिमलाई घटाउन सूचना प्रविधि प्रणालीको सुरक्षा जाँचसम्बन्धी सफ्टवेयर एवं हार्डवेयरको भेटिगसम्बन्धी कार्यलाई मापदण्ड बनाएर लागू गर्नुपर्ने देखिन्छ। यो कार्य प्रारम्भ भए पनि अन्तिम रूप पाएको भने छैन।

निजी क्षेत्रको इन्टरनेट सेवाप्रदायक मर्कन्टाइल प्रालिने हालसम्म सञ्चालन गरिरहेको डटकमडटएनपीको सुरक्षित व्यवस्थापनका लागि मन्त्रालयको संलग्नता र लगानी रहेको मोडल सम्बन्धमा केही कार्यहरू बाँकी छन्। डिजिटल हस्ताक्षरको महत्त्व र उपादेयता सम्बन्धमा पैरवी गर्दै यसको प्रयोग बढाउन र सुरक्षित इ-गभर्नेन्सका लागि माध्यमको रूपमा अगाडि बढाउनुपर्ने देखिन्छ। बह्यो साइबर स्पेससँगै घट्नुसक्ने साइबर आक्रमणका घटनाबाट बच्नुका लागि साइबर हार्डिनेनका सबैखाले प्रबन्ध गर्न हिला गर्नु हुँदैन। सूचना प्रविधिको प्रयोग बढ्दै जाने जोखिम पनि बढ्दै तर सूचना प्रविधि जनशक्ति संलग्न रहने सेवा भने पहिचानविहीन हुनु कुनै पनि हालतमा युक्तिगत हुँदैन। तसर्थ निजामती सेवामा सूचना प्रविधि सेवा थप गर्ने र बजारको विज्ञ जनशक्तिसमेत प्रयोग गर्नसक्ने गरी हार्डिनेन संरचनामार्फत काम हुनु उपयुक्त हुन्छ। विभागको दरबन्दी संरचनामा पुनरावलोकन गरी हाल विस्तार भएकासमेतका कार्यलाई प्रभावकारी ढंगले सम्पादन गर्नु आवश्यक छ।

सूचना प्रविधि तथा दूरसञ्चार सेवाका विषयहरू परस्पर विरोधी रूचि समूह संलग्न हुने र बजार शक्तिकोसमेत सधैं चासो हुने त छँदै छ तीव्र परिवर्तन हुने हुँदा संवेदनशील पनि भएबाट यसको सही व्यवस्थापन आफैमा चुनौतीपूर्णसमेत छ। त्यस्तै अन्य क्षेत्रहरूमा पनि सूचना प्रविधि र न्यु मिडियाको प्रत्यक्ष प्रभाव परेको महसुस भएकाले कार्यरत जनशक्तिलाई सूचना प्रविधिसम्बन्धी विषयमा नियतशक्तिसमा अद्यावधिक गरिरनुपर्ने देखिन्छ। बजारमा विकसित अवधारणालाई उपयुक्त ढंगले सरकारी संरचनामा प्रवेश गराउने र कार्यसम्पादनस्तरमा सुधार ल्याउनका लागि परिपूरक भूमिका रहने सदस्यहरूसहितको कार्यटोली प्रयोगमा ल्याउन जरुरी हुन्छ।

डिजिटल नेपालको सपना

सूचना प्रविधि महाशाखाअन्तर्गतकै इन्जिनियर वर्षको उत्कृष्ट कर्मचारी घोषित हुनु, एकपछि अर्को नवीन समस्याहरूले नवीन समाधानको माग गर्नु र एआइको सदुपयोग गरी थप नयाँ सम्भावनाको क्षितिज उघार्नुपर्ने अवस्थामा नेपालमा सूचना प्रविधिको प्रयोगलाई स्तरीय र सुरक्षित गराउन मन्त्रालयको भूमिकालाई कम आकलन गर्नु गल्ती हुन जान्छ। खासगरी विदेशमा सिकेका ज्ञान सीप र अनुभवलाई मन्त्रालयको सान्दर्भिक टिममा साभा गर्न आवश्यक विकसित गर्न हिलाइ भइरहेको अनुभूत हुन्छ। त्यस्तै भारतले 'डिजिटल इण्डिया'को अवधारणालाई उच्च प्राथमिकताका साथ अगाडि बढाएको सन्दर्भमा नेतृत्व, श्रोत साधन र समयका दृष्टिले पनि डिजिटल नेपालको विषयले ध्यानकर्षण पाउनुपर्ने देखिन्छ।

सूचना तथा सञ्चार प्रविधि नीति, २०७९ लाई पुनरावलोकन गर्नुपर्ने छ। सूचना प्रविधिसम्बन्धी कार्यहरूमा प्रवेश तह र स्थानीय तह आफैले गर्न सक्ने र सघीय तहबाट सहजीकरण हुनुपर्ने कामहरूका सम्बन्धमा स्पष्टता आवश्यक छ। प्रत्येक प्रदेशमा एक डेटा सेन्टर स्थापना गर्ने र ती सबै डेटा सेन्टरबाट सघीय तहमा आवश्यक विवरण वा प्रतिवेदन प्राप्त गर्ने खालको शक्ति प्रणाली सम्बन्धमा पनि स्पष्ट खाकासहित कार्यप्रारम्भ गरिनु पर्दछ। नतिजा पाउन टाढा जात पढेन, भारतले अपनाएको गति शक्ति परियोजनाले सबै स्थानबाट तथ्यांकको जियोलेकेसनसहितको विवरण जम्मा पार्ने काम गरिरहेको छ। त्यसबाट सिक्न र नेपालमासमेत अपनाउन सकिन्छ, ताकि जुनसुकै निर्णय गर्दा वा योजना लागू गर्दा स्पष्ट आधार बन्न सक्छ। आगामी समय थप अग्रगमन र प्रभावकारी कार्यसम्पादनका लागि हुने आशा राखौं। राक्षस

पत्र-मञ्जुषा

प्रधानमन्त्री दाहालको उपलब्धिविहीन एक वर्ष

नेकपा माओवादी केन्द्रका अध्यक्ष एवं वर्तमान प्रधानमन्त्री पुष्पकमल दाहाल २०६५ सालमा पहिलोपटक प्रधानमन्त्री भएका थिए। त्यतिबेला उनले एकजना सरकारी कर्मचारीलाई हटाउन मन्त्रपरिषदबाट निर्णय गरेर राष्ट्रपति डा. रामवरण यादवकहाँ पठाए। तर, राष्ट्रपति यादवले स्वीकृत नगरेपछि उनले बोल्दाबोल्दै राजीनामा दिए।

जवाक कसैले पनि उनको राजीनामा मागेको थिएन। दाहालको निर्णयले सर्वसाधारणमाफ राष्त्रे छाप परेको थियो। पद ठूलो होइन भन्ने उदाहरण दिएका थिए उनले। तर, उनको उक्त कार्य सस्तो लोकप्रियता कमाउनका लागि मात्रै रहेछ भन्ने पुष्टि भइसकेको छ। दाहाल देशको प्रधानमन्त्री भएको एक वर्ष हुन लाग्यो।

जेता र राष्ट्रको हितमा उनले यो एक वर्षको अवधिमा एउटा पनि निर्णय गरेका छैनन्। अहिले मुलुकमा आर्थिक मन्दी छ। व्यापार-व्यवसाय ठण्डा छ। सर्वसाधारण समस्यामा छन्। मालपोत र यातायात कार्यालयको अवस्था पनि त्यस्तै छ। चकमन्न छ। केही दिन उकालो लागेको सेयर फेरि

ओरालो लाग्यो। वजारमा महँगो हवातै बढेको छ। बेरोजगारको संख्या दिनहुँ उकालो लागिरहेको छ। यता, पेन्सन खाने भूप कर्मचारीहरू सरकारले तलब खातामा नहालिदिएको बताउँछन्। कतिपय स्थानीय तहका कर्मचारीहरू तलब नपाएपछि आन्दोलित भएका छन्। एक वर्षको अवधिमा विदेशी ऋण हवातै बढेको छ। हरेक क्षेत्रमा बेथिति छ। राजस्व छली, भ्रष्टाचार रोक्न उनले सकेका छैनन्। यातायात क्षेत्रमा लामो समयदेखि सिण्डिकेट छ। यातायात व्यवसायी भनिने 'दलाल'हरूले एकाधिकार जमाएर बसेका छन्।

तर, सरकार उनीहरूको एकाधिकार तोड्न असफल रहयो। चार दशकदेखि कालो प्लेट र हरियो प्लेटको ट्याक्सीको दर्ता बन्द छ। दुबानी गाडी र फो-स्टक टेम्पोको दर्ता पनि बन्द छ। तर, सरकारले अहिलेसम्म नयाँ दर्ता खोल्ने निर्णय गर्न सकेको छैन। छिमेकीले मिचेको नेपाल जमिन उनले फिर्ता ल्याउन सकेनन्।

भूमिगत गाएका उनले पहिलोपटक बालुवाटारमा सार्वजनिक हुँदा मुलुकलाई १० हजारभन्दा धेरै सेना नचाहिने बताएका थिए। अहिले आफ्नै प्रधानमन्त्री छन्, तर आफ्नै बोली कार्यान्वयन गर्न सकेका छैनन्। भ्रष्टाचारका कारण मुलुकको अन्तर्राष्ट्रिय बदनामा भएको छ। सरकारी कार्यालय घुस खाने अड्डा बढेको छ। सडकमा उभिने ट्राफिक प्रहरीदेखि कार्यालयमा बस्ने सरकारी कर्मचारीहरूले खुलेआम घुस खाइरहेका छन्। खोइ त नियन्त्रण ? आमसर्वसाधारणले ५०० र हजार रूैयाँको नोट घरमा लुकाएका छन्। वजारमा पैसाको अभाव छ। पाँच सय र हजारको नोट खारेज गरेर नयाँ निकाल्नुपर्छ भनि पटक-पटक माग उठिसकेको छ।

तर, सरकारले त्यो पनि गर्न सकेको छैन। लक्ष्यअनुरूप राजस्व उठेको छैन। सरकारलाई आफ्नै खर्च धान्न हम्महम्मै परेको छ। जनताले तिरेको करले नधानेपछि सरकारले धमाधम विदेशी ऋण लिएको हो। सरकारी खर्च धान्न सक्ने क्षमता छैन भने सरकारले विदेशी ऋणको किस्ता कर्हाबाट ल्याएर तिर्छ ?

यी समस्याको सुधारमा प्रधानमन्त्री दाहालको काम प्रभावकारी देखिएन। उनको एक वर्ष सत्ता टिकाउने, विदेश भ्रमण, उद्घाटन, शिलालयास

र भाषणमै बित्यो। जनताले सरकार भएको अनुभूति गर्न सकेनन्। त्यसैले उनको एक वर्ष उपलब्धिविहीन भयो भन्दा फरक पढेन।

- भीमबहादुर खड्का, हात्तीगौडा

जानकारी

अब यस दैनिकले हरेक दिन पत्र-मञ्जुषा स्तम्भ सुरु गरेकाले पाठक वर्गहरूले आफूले चाहेको विषय वस्तु, सरकारी निकायको काम कारबाही वा पत्रिकामा सम्प्रेषण भएको समाचारका बारेमा पत्र लेख्नु भएमा त्यसलाई जस्ताको त्यस्तै प्रकाशन हुने जानकारी गराइन्छ। सं. prabhadaailynews@gmail.com facebook.com/prabhab online



नयाँ गीत 'लाखौं फूलहरूमा'को म्युजिक भिडियो सार्वजनिक भएको छ । गायक शैलेशकुमार मिश्र तथा गायिका अनु चौधरीको युगल आवाज रहेको यस गीतमा मित्र केसीको संगीत सुन्न सकिन्छ । गीत चन्द्रलाल तामाङले लेखेका हुन् । म्युजिक भिडियोमा गणेश छेत्री र रीतिका गुरुङको अभिनय देख्न सकिन्छ । विशाल निरोलाको एरेञ्ज, रञ्जन राईको रेकर्डिङ तथा मास्टरिङ रहेको गीतको भिडियोको निर्देशन फोकस फोनिक्स टिमले गरेको छ । भिडियोमा नवीन तोलाङगीको सिनेमाटोग्राफी, राजाराम सिम्खडाको कोरियोग्राफी, राज धामीको सम्पादन रहेको छ ।



सोमबार ९, पुस २०८० (Monday, December 25, 2023)

रैथाने कलाको संरक्षण अभियानमा प्रतिष्ठान



ललितकला क्षेत्रको प्राञ्जिक उन्नयनसँगै मौलिकता संरक्षण गर्ने, रोजगारी सिर्जना गर्दै अर्थतन्त्रमा योगदान दिने लक्ष्यअनुसार प्रतिष्ठानले नेपाल ललितकला प्रज्ञा-प्रतिष्ठान : अनुसन्धान, सिर्जना र सम्मान' भन्ने भावमा रही ललितकला क्षेत्रको रणनीतिक योजनासहित कला संरक्षणका लागि देशका सातै प्रदेशमा कार्यक्रम गर्ने भएको हो ।

त्यसरी संरक्षण गरिएका कलालाई सातै प्रदेशमा प्रादेशिक प्रदर्शनी गर्ने तयारी पनि भएको प्रतिष्ठानका कुलपति नारदमणि हार्तम्छालीले बताए । उनले भने, 'कलामा पुनःजागरण ल्याउने लक्ष्यअनुसार नेपाली कला र कलाकारको सर्वेक्षण गर्ने योजनासमेत रहेको छ, प्रदेश र पालिकामा सांस्कृतिक संरचना निर्माणमा सहजीकरण गर्न पहल गरिने छ । सफल भएमा त्यसले नेपाली मौलिक कला संरक्षणमा सहयोग गर्ने छ ।' कला क्षेत्रको विकास र प्रवर्द्धनका लागि अन्य धेरै योजना तर्जुमा गरी लागू गर्ने चरणमा प्रतिष्ठान पुगेको पनि उनले बताए । रासस

काठमाडौं- नेपाल ललितकला प्रज्ञा-प्रतिष्ठानले नेपाली रैथाने कलाको संरक्षण तथा प्रवर्द्धन गर्ने भएको छ । नेपाली कलाको विकास र संरक्षणमा योजनाबद्ध ढंगले काम गर्ने नीतिगत तयारी गरेको प्रतिष्ठानले सातै प्रदेश, पालिका सरकार तथा सरोकार भएका संघसंस्थासंगको सहकार्यमा रैथाने कलाको संरक्षण अभियान अघि बढाउन लागेको हो ।

अहिलेसम्म रैथाने लोक कलाको संरक्षणमा खासै ध्यान पुगेको छैन । कला प्रदर्शनी पनि आधुनिकतामा केन्द्रित भइरहेका छन् । गाउँमा त्यस्ता मौलिक कला हराउँदै गएको छ । त्यसैले ती कलालाई जीवन्त राख्नपर्ने आवश्यकता महसुस गरी रैथाने कलाको संरक्षणमा जोड दिइएको प्रतिष्ठानले जनाएको छ । 'सकसम्म छायाँमा परेका कला, स्थान र

प्रतिभालाई प्राथमिकता दिएर नेपाली राष्ट्रियपनको रैथाने लोकसमुदायगत संस्कृति र भौगोलिक-प्राकृतिक पर्यावरणको विषयवस्तुलाई उठाउन जोड दिने निर्णय भएको छ,' प्रतिष्ठानका सदस्यसचिव देवेन्द्र काफ्ले 'धुम्केली'ले भने, 'त्यसका लागि प्रतिष्ठानले विभिन्न कार्यविधिअनुसार तयार गरिसकेको छ ।'

मिड्माको 'सगरमाथाको शेर्पा म' लोकार्पण



काठमाडौं (प्रस)- पर्यटन प्रवर्द्धक मिड्मादोर्जी शेर्पाको आत्मकथा 'सगरमाथाको शेर्पा म' सार्वजनिक भएको छ । एक समारोहबीच पूर्वउपराष्ट्रपति नन्दबहादुर पुनले पुस्तक लोकार्पण गरेका हुन् । पुस्तक जरा फाउण्डेसनले प्रकाशनमा ल्याएको हो । लास्ट फ्रन्टिएर ट्रेकिङको आयोजनामा भएको लोकार्पण कार्यक्रममा लेखक शेर्पालाई बौद्धिक युवाहरूको समूहको तर्फबाट सम्मान गरिएको थियो । गीतकार तर्जुमा गरी लागू गर्ने चरणमा प्रतिष्ठान पुगेको पनि उनले बताए । रासस

सुमन वैरागी, गीतकार तथा सञ्चारकर्मी नरेश भट्टराई, गीतकार सत्यकला लामाले संयुक्तरूपमा शेर्पालाई सम्मान गरेका थिए । शेर्पालाई पर्यटन क्षेत्रको प्रवर्द्धन, मानव सेवा, सामाजिक कार्य हुँदै देशको नामलाई विश्वसामु उच्च राख्न गरेको योगदानस्वरूप सम्मान गरिएको बताइएको छ । कार्यक्रमलाई सम्बोधन गर्दै पूर्वउपराष्ट्रपति पुनले 'सगरमाथाको शेर्पा म' पुस्तक एउटा प्रेरणाको स्रोत बन्ने विश्वास लिएको बताए । पहिलो भेटमा नै लेखक शेर्पाको कुराले आफूलाई आर्कषित

गरेको बताउँदै पूर्वउपराष्ट्रपति पुनले एउटा कर्मठ नेपाली छोरो, मिहेनत गरे के हुँदैन ? भन्ने उज्वल उदाहरण भएको बताए । यस पुस्तकबाट धेरैले ज्ञान लिन सक्ने उनको भनाइ थियो । लेखक शेर्पाले आफू जन्मेको सोलुदेखि जापान, काठमाडौंसम्मको यात्रामा भोगेका दुःखका पानाहरू पढाउँदा एउटा दस्तावेज निर्माण भएको बताए । खाली खुट्टा सोलुको हिउँमा खेलेका यादहरूदेखि हिमाल चढ्दा होस् या बुबाको पदचाप पछ्याउँदै हिँडेका दिनहरू हुन् सबै स्मरणीय बनेको उनले बताए ।

रंगशाला

प्रधानमन्त्री कप क्रिकेट

एपिएफको तेस्रो जित

काठमाडौं (प्रस)- सशस्त्र प्रहरी बलको एपिएफ क्लबले प्रधानमन्त्री कप महिला टि-ट्वान्टी राष्ट्रिय प्रतियोगितामा लगातार तेस्रो जित दर्ता गराएको छ । नेपाली महिला क्रिकेट टोलीकी कप्तानसमेत रहेकी इन्दु वर्माको उत्कृष्ट प्रदर्शनमा एपिएफले लुम्बिनी प्रदेशलाई ९० रनले पराजित गर्दै प्रतियोगितामा लगातार तेस्रो जित दर्ता गराएको हो । एपिएफले यसअघि मधेश प्रदेशलाई १० विकेटले हराएको थियो भने सुदूरपश्चिम प्रदेशलाई नौ विकेटले पराजित गरेको थियो । एपिएफ तीन खेलमा छ अंक जोड्दै अंक तालिकाको शीर्षस्थानमा छ । कोशी प्रदेशको समान छ अंक भए पनि नेटरनरेटका आधारमा दोस्रो स्थानमा छ । जितका लागि १५२ रनको विशाल विजयी लक्ष्य पछ्याएको लुम्बिनीले २० ओभरमा नौ विकेट गुमाउँदै ६१ रनको योगफल बनायो । लुम्बिनीको



लागि लक्ष्मी चौधरीले सर्वाधिक २८ रन बनाइन् । उनले ४९ बलमा दुई चौकासहित २८ रन बनाइन् । त्यसबाहेक अन्य कुनै पनि खेलाडीले

दोहोरो अंकमा रन बनाउन सकेनन् । एपिएफकी वर्माले तीन विकेट लिइन् । त्यसैले विनु बुढाले दुई विकेट लिइन् भने रेखा रावल, करुणा भण्डारी र सीता रानामगरले समान एक-एक विकेट लिए । त्यसअघि माथिल्लो मुलपानी क्रिकेट मैदानमा टस जितेर पहिला ब्याटिङ रोजेको एपिएफले निर्धारित २० ओभरमा तीन विकेट गुमाउँदै १५१ रनको योगफल बनाएको थियो । एपिएफको जितमा वर्माले सर्वाधिक ७० रनको योगदान दिइन् । उनले ५१ बलमा सात चौका र एक छक्कासहित सर्वाधिक ७० रनको योगदान दिएकी हुन् । त्यस्तै ममता चौधरीले ५८ बलमा पाँच चौकासहित ५९ रन बनाइन् । त्यसैगरी कप्तान सीता रानामगरले नौ, रोमा थापाले तीन तथा राजमति ऐरीले दुई रन बनाइन् । लुम्बिनीका लागि सरस्वती पुन र शर्मिला रोकाके समान एक-एक विकेट लिए ।

कोशीसँग मधेश प्रदेश पराजित

काठमाडौं (प्रस) सोही प्रतियोगिताको अर्को खेलमा कोशी प्रदेशले मधेश प्रदेशमाथि ६० रनको जित हात पारेको छ । जितका लागि १३० रनको विजयी लक्ष्य पछ्याएको मधेश प्रदेश २० ओभरमा नौ विकेट गुमाउँदै ६९ रनमा समेतियो । मधेशका लागि साना प्रविनले ४१ बलमा तीन चौकासहित सर्वाधिक २७ रन बनाइन् । त्यसैले आरती महताले २० बलमा चार चौकासहित १८ रन बनाइन् । त्यसबाहेक अन्य कुनै पनि खेलाडीले दोहोरो अंकमा रन बनाउन सकेनन् । ओपनर पूजा महता तीन, एलिसा यादव चार, सरस्वतीकुमारी चौधरी सात, अनुराधा चौधरी र प्रतिमा शाहले समान दुई/दुई रन बनाए । कोशीका लागि सबनम राई र एलिसा खडियाले समान दुई विकेट लिए । रविना क्षेत्री र संगीता राईले समान एक-एक विकेट लिए । त्यसअघि कीर्तिपुरस्थित त्रिभुवन विश्वविद्यालयको क्रिकेट मैदानमा टस जितेर पहिला ब्याटिङ रोजेको कोशी प्रदेशले निर्धारित २० ओभरमा चार विकेट गुमाउँदै १२९ रनको योगफल बनाएको थियो ।

कोशीका लागि कप्तान रुवीना क्षेत्रीले सर्वाधिक ५७ रनको योगदान दिइन् । उनले ६४ बलमा नौ चौकाको सहयोगमा ५७ रनको योगदान गरेकी हुन् । त्यसैले अस्परी बेगमले ३९ रन बनाइन् । उनले ४१ बलमा सात चौकाको सहयोगमा ३९ रन बनाएकी हुन् । सबनम राईले अविजित १६ रन जोडेकी हुन् । त्यसैगरी ललित राजवंशीले छ तथा नमिता श्रेष्ठले अविजित दुई रन बनाइन् । बलिङतर्फ मधेश प्रदेशकी मीना महताले दुई विकेट लिइन् भने पूजा महता र सरस्वती चौधरीले समान एक-एक विकेट लिए । यस जितसँगै कोशी प्रदेशले प्रतियोगितामा लगातार तेस्रो जित दर्ता गराएको छ । कोशीले पहिलो खेलमा कर्णालीलाई १० विकेटले र दोस्रो खेलमा बागमती प्रदेशलाई आठ विकेटले हराएको थियो । यता मधेशको भने यो लगातार तेस्रो हार हो । यसअघि मधेश प्रदेश बागमती प्रदेशसँग २८ र एपिएफसँग १० विकेटले पराजित भएको थियो ।

२६औं एनएसए कप पौडी बुधवार

काठमाडौं (प्रस)- नेपाल पौडी संघ र बागमती प्रदेश खेलकूद विकास परिषद्को संयुक्त आयोजनामा २६औं एनएसए (नेपाल पौडी संघ) कप राष्ट्रिय पौडी प्रतियोगिता बुधवार र विहोवार हुने भएको छ । सातदोबाटोस्थित बातानुकूलित (हिटिड) पौडी पोखरीमा आयोजना हुने प्रतियोगितामा उमेर समूह खुला गरी कुल ५१ विधामा प्रतिस्पर्धा हुने नेपाल पौडी संघका अध्यक्ष अशोक बज्राचार्यले जानकारी गराएका छन् । उमेर समूहअन्तर्गत १० वर्षमुनि, १२ वर्ष मुनि, १४ वर्ष मुनि र १७ वर्ष मुनिको ५० मिटर फ्रिस्टायल, ब्याक स्ट्रोक, बटरफ्लाइ र ब्रेस्ट स्ट्रोक तथा चार गुणा ५० मिटर फ्रिस्टायल रिले र खुलातर्फ ५० मिटर, १०० मिटर २०० मिटर फ्रिस्टायल, ५० मिटर र १०० मिटर ब्याकस्ट्रोक, बटरफ्लाइ र ब्रेस्ट स्ट्रोक विधामा प्रतिस्पर्धा गरिने छ । उमेर समूह र खुला गरी करिब १५० खेलाडीले उपाधिका लागि प्रतिस्पर्धा गर्ने अध्यक्ष बज्राचार्यले बताए । उमेर समूहमा उत्कृष्ट अंक हासिल गर्ने शीर्ष तीन टिमलाई च्याम्पियनसिप ट्रफी प्रदान गरिने छ ।

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी : Quality Control Services Co Ltd. LT. No 296957

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओभर टर्जन सुविधा	प्रतिदिन कामको घण्टा	हप्तामा कामको दिन	लाभिक भिदा सुविधा	समान सुविधा	बस्ने सुविधा	करपट अडालि
1	pipe and boiler insulation labor	1 0	1500	५३.१८८	क.वि.अनुसार	६ घण्टा	६ दिन	क.वि.अनुसार	छैन	छ

अवतरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० पौष १६ गते (1 Jan. 2024) सम्म हुनेछ ।

स्वदेशमा अरिने पि.ओ.डि.के.सहित सबै कसले गर्ने र कति गर्ने	रोजगार कम्पनिले दिने / अडिलि	स्वदेशमा अरिने बिना सबै कसले गर्ने र कति गर्ने	रोजगारमा बिना हवाई/बन्दुले र कसले ल्याउने	हवाई टिकट कसले दिने र कति ल्याउने	बिमा शुल्क कसले दिने र कति ल्याउने	अभिभावकका शुल्क कसले दिने र कति ल्याउने	बिमा रकमिड शुल्क कसले ल्याउने
कामदार आफै	दिने	कामदार आफैले	हुने / रोजगारदाता कम्पनीले	रोजगारदाता कम्पनीले	रोजगारदाता कम्पनीले	कामदार आफैले	रोजगारदाता कम्पनीले

कल्याणकारी कोषसम्बन्धि व्यवस्था: रु. १,५००/- कामदार आफैले

रोमा शुल्क: १०,०००

बैदेशिक रोजगार विभागबाट नगराएको जानकारी: १) आफ्नो नाममा बिमा गर्न भन्ने निर्देशन प्राप्त भए पछि मात्र कम्पनीले रई रकम प्रवाह गर्न होला । २) आफू कसले गर्ने जति सुकुक्या रोकियो नेपाली कुटनीतिक नियमको सम्बन्धमा जानकारी लिनुपर्ने हुनेछ । ३) आफू कतिदिनमा रई रकमको पत्र सार्नेको हुनेछ । ४) यस विभागमा उपलब्ध भएको भन्ने रकम कम्पनीले नदियोस । ५) विदेश जातुपति अभिमुखिकरण वा इन्टरनेट मासिम अनिवार्य हुनेछ । ६) विदेश जातुपति आफू जति मुस्क, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा, सुविधा र अन्य शर्तको राखी चर्चे मात्र सम्झौतामा हस्ताक्षर गर्नुहोला, बाँकी एउटाति आनुपर्न नसक्नेछ । ७) काममा बिदेश जात जतासकै एयरपोर्ट प्रयोग गर्नुहोला अन्यथा उतिमे सम्भावना हुनेछ । ८) यस विभागमा सम्बन्धमा धन केही हुनत पनिमा वैदेशिक रोजगार विभाग माहाधरमा सम्बन्धमा हुनेछ ।

Superb For Ultimate Manpower Solution Pvt.Ltd

Maligaun, Nawal (Brihaspati School) Kathmandu, Nepal
Tel : +977-1-4521448 E-mail : info@superultimate.com
Webiste : www.superultimate.com

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी : Eurospan Furniture Sdn.Bhd. LT. No. 296937

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओभर टर्जन सुविधा	प्रतिदिन कामको घण्टा	हप्तामा कामको दिन	लाभिक भिदा सुविधा	समान सुविधा	बस्ने सुविधा	करपट अडालि
1	Factory Workers	0 10	1500	8२.८८८	क.वि.अनुसार	६ घण्टा	६ दिन	क.वि.अनुसार	छैन	छ

अवतरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० पौष १६ गते (1st Jan. 2024) मा हुनेछ ।

स्वदेशमा अरिने पि.ओ.डि.के.सहित सबै कसले गर्ने र कति गर्ने	रोजगार कम्पनिले दिने / अडिलि	स्वदेशमा अरिने बिना सबै कसले गर्ने र कति गर्ने	रोजगारमा बिना हवाई/बन्दुले र कसले ल्याउने	हवाई टिकट कसले दिने र कति ल्याउने	बिमा शुल्क कसले दिने र कति ल्याउने	अभिभावकका शुल्क कसले दिने र कति ल्याउने	बिमा रकमिड शुल्क कसले ल्याउने
कामदार आफै	दिने	कामदार आफैले	हुने / रोजगारदाता कम्पनीले	रोजगारदाता कम्पनीले	रोजगारदाता कम्पनीले	कामदार आफैले	रोजगारदाता कम्पनीले

कल्याणकारी कोषसम्बन्धि व्यवस्था: रु. १,५००/- कामदार आफैले

रोमा शुल्क: नि.मु.क. -

बैदेशिक रोजगार विभागबाट नगराएको जानकारी: १) आफ्नो नाममा बिमा गर्न भन्ने निर्देशन प्राप्त भए पछि मात्र कम्पनीले रई रकम प्रवाह गर्न होला । २) आफू कसले गर्ने जति सुकुक्या रोकियो नेपाली कुटनीतिक नियमको सम्बन्धमा जानकारी लिनुपर्ने हुनेछ । ३) आफू कतिदिनमा रई रकमको पत्र सार्नेको हुनेछ । ४) यस विभागमा उपलब्ध भएको भन्ने रकम कम्पनीले नदियोस । ५) विदेश जातुपति अभिमुखिकरण वा इन्टरनेट मासिम अनिवार्य हुनेछ । ६) विदेश जातुपति आफू जति मुस्क, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा, सुविधा र अन्य शर्तको राखी चर्चे मात्र सम्झौतामा हस्ताक्षर गर्नुहोला, बाँकी एउटाति आनुपर्न नसक्नेछ । ७) काममा बिदेश जात जतासकै एयरपोर्ट प्रयोग गर्नुहोला अन्यथा उतिमे सम्भावना हुनेछ । ८) यस विभागमा सम्बन्धमा धन केही हुनत पनिमा वैदेशिक रोजगार विभाग माहाधरमा सम्बन्धमा हुनेछ ।

S.And S.Human Resource Pvt. Ltd.

Mahalaxmishan, Lalitpur, Nepal Tel : +977-1-5523287
Fax : +977-1-5523287, E-mail : sands1238@gmail.com

युईमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी : M C C ON DEMAND LABORS SUPPLY LLC LT. No. 294934

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओभर टर्जन सुविधा	प्रतिदिन कामको घण्टा	हप्तामा कामको दिन	लाभिक भिदा सुविधा	समान सुविधा	बस्ने सुविधा	करपट अडालि
1	PAINTER	100 0	1200	8३.8५८	क.वि.अनुसार	६ घण्टा	६ दिन	क.वि.अनुसार	छैन	छ
2	painter assistanat	100 0	1200	8३.8५८	क.वि.अनुसार	६ घण्टा	६ दिन	क.वि.अनुसार	छैन	छ
3	STEEL FIXER	100 0	1200	8३.8५८	क.वि.अनुसार	६ घण्टा	६ दिन	क.वि.अनुसार	छैन	छ

अवतरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० पुस १६ गते (1st Jun. 2023) मा हुनेछ ।

स्वदेशमा अरिने पि.ओ.डि.के.सहित सबै कसले गर्ने र कति गर्ने	रोजगार कम्पनिले दिने / अडिलि	स्वदेशमा अरिने बिना सबै कसले गर्ने र कति गर्ने	रोजगारमा बिना हवाई/बन्दुले र कसले ल्याउने	हवाई टिकट कसले दिने र कति ल्याउने	बिमा शुल्क कसले दिने र कति ल्याउने	अभिभावकका शुल्क कसले दिने र कति ल्याउने	बिमा रकमिड शुल्क कसले ल्याउने
कामदार आफै	दिने	कामदार आफैले	हुने / रोजगारदाता कम्पनीले	रोजगारदाता कम्पनीले	रोजगारदाता कम्पनीले	कामदार आफैले	रोजगारदाता कम्पनीले

कल्याणकारी कोषसम्बन्धि व्यवस्था: रु. ३,०००/- कामदार आफैले

रोमा शुल्क: नि.मु.क. -

बैदेशिक रोजगार विभागबाट नगराएको जानकारी: १) आफ्नो नाममा बिमा गर्न भन्ने निर्देशन प्राप्त भए पछि मात्र कम्पनीले रई रकम प्रवाह गर्न होला । २) आफू कसले गर्ने जति सुकुक्या रोकियो नेपाली कुटनीतिक नियमको सम्बन्धमा जानकारी लिनुपर्ने हुनेछ । ३) आफू कतिदिनमा रई रकमको पत्र सार्नेको हुनेछ । ४) यस विभागमा उपलब्ध भएको भन्ने रकम कम्पनीले नदियोस । ५) विदेश जातुपति अभिमुखिकरण वा इन्टरनेट मासिम अनिवार्य हुनेछ । ६) विदेश जातुपति आफू जति मुस्क, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा, सुविधा र अन्य शर्तको राखी चर्चे मात्र सम्झौतामा हस्ताक्षर गर्नुहोला, बाँकी एउटाति आनुपर्न नसक्नेछ । ७) काममा बिदेश जात जतासकै एयरपोर्ट प्रयोग गर्नुहोला अन्यथा उतिमे सम्भावना हुनेछ । ८) यस विभागमा सम्बन्धमा धन केही हुनत पनिमा वैदेशिक रोजगार विभाग माहाधरमा सम्बन्धमा हुनेछ ।

BLACK PEARL INTERNATIONAL PVT. LTD.

Batiputal-9, Kathmandu, Contact: 01-15919419, 9841271962, 9808865460
Email: director@blackpearlinternational.com.np, Web: blackpearlinternational.com.np

नाभाल्नी बेपत्ता हुनुलाई 'संयोग मात्र मान्न सकिँदैन'

मस्को- राष्ट्रपति भ्लादिमिर पुटिनले सन् २०२४ मा हुने चुनावमा पुनः उम्मेदवारी दिने घोषणा गरेको बताउँदै रूसका पूर्वउपउर्जासन्धी भ्लादिमिर मिरोभले रूसी विपक्षी नेता एलेक्सी नाभाल्नी बेपत्ता हुनु 'कुनै संयोग' मात्र नभएको बताएका छन्।

सत्र दिनदेखि हराइरहेका रूसी विपक्षी नेता नाभाल्नी शुक्रबार भिडियो लिंकमाफत अदालतमा भएको दुई सुनुवाइमा अनुपस्थित भएको उनको टोलीले जारी गरेको विज्ञप्तिमा उल्लेख छ। नाभाल्नीलाई मस्कोको पूर्वमा रहेको एक दण्डात्मक उपनिवेशमा राखिएको थियो र उनलाई 'अतिवादी' मुद्दासहित समाप्त गर्नका लागि 'संयोग' मात्र नभएको जेल सजाय सुनाइएको थियो।

मिरोभले भने, 'मलाई लाग्छ यो सुनियोजित रणनीति हो। यो कुनै संयोग होइन। नाभाल्नी ठीक त्यही क्षण गायब भएका थिए जतिबेला तथ्यांकित राष्ट्रपति चुनावको घोषणा गरिएको थियो र पुटिनले फेरि चुनाव लड्ने घोषणा गरे।' 'वास्तवमा पुटिनले अर्को कार्यकालका लागि धम्की, दमन, समाजमाथि दबाव छुट्टै क्रमसित प्रवेश गर्न लागेका छन् र यो स्पष्ट रूपमा सबै विपक्षी शक्तिहरूको लागि 'नकारात्मक सन्देश' हो,' मिरोभले भने।

टोलीले टेलिग्रामपोस्टमा भनेको छ, 'नाभाल्नी १७ दिनदेखि हराइरहनुभएको छ। आज एलेक्सीले दुई सुनुवाइ गनुपर्ने थियो। उहाँलाई फेरि अदालतमा ल्याइएन। नाभाल्नी आफ्ना साथीहरूसँग यति लामो समयसम्म सम्पर्कमा नआएको पहिलो घटना हो।' नाभाल्नीको अनुपस्थितिको

लामो अवधिदेखि उनको स्वास्थ्य र सुरक्षाको बारेमा पनि चिन्ता उत्पन्न गरेको छ। सिएनएनका अनुसार नाभाल्नी केही दिनदेखि हराइरहेकाले उनका सहयोगीहरूले उनको वर्तमान स्थान वा स्थितिको बारेमा पूर्ण र भरपर्दो विवरणका लागि क्रिप्टोकरेन्सी इनामको प्रस्ताव गर्दै जानकारीको लागि पुनःसूचना जारी गरेका छन्।

नाभाल्नीको अनुपस्थितिवारे गत हप्ता पटक-पटक सोधिएको प्रश्नमा क्रमसितले भनेको छ, 'राज्यले न त केहीहरूको भाय र सन्ध्धित संस्थाका उनीहरूको वसाइको प्रक्रियाको निगरानी गर्ने उद्देश्य नराखे बताएको छ।' सिएनएनका अनुसार नाभाल्नीले दुई दशकभन्दा लामो शासनकालमा पुटिनको वैधानिकताका लागि सबैभन्दा गम्भीर चुनौती खडा गरेका थिए।

सन् २०२० मा सोभियतकालको नोभिचोक नामक विष (नर्म एजेन्ट) खुवाएपछि उनलाई रूसबाट जर्मनी लगेएको थियो। नाभाल्नीलाई साइबेरियाको ओम्स्क सहरबाट गम्भीर अवस्थामा हेलिकप्टरमाफत उद्धार गरी बर्लिनको अस्पतालमा लगेएको थियो।

अनुसार नाभाल्नी सन् २०२१ को जनवरीमा रूस फर्केपछि उनलाई सन् २०२३ मा उनीविरुद्ध ल्याइएको जालसाजीसम्बन्धी मुद्दासँग सम्बन्धित प्रोबेशनका शर्तहरू उल्लंघन गरेको अभियोगमा तत्काल जेलमा राखिएको थियो। उनले युकेनविरुद्ध रूसको युद्धको विरुद्धमा जेलबाटै अभियान चलाएको र युद्धको सावजनिक विरोध जेटाउने प्रयाससमेत गरेको रूसी सञ्चारमाध्यमले जनाएका छन्। *रासस/एएफपी*

यमनमा युद्धरत पक्ष शान्ति प्रक्रिया अघि बढाउन सहमत

दुबई- यमनका लागि संयुक्त राष्ट्रसंघीय दूतले यमनका युद्धरत पक्षहरूले नयाँ युद्धविराम गर्ने प्रतिबद्धता व्यक्त गरेको र युद्ध अन्त्यका लागि संयुक्त राष्ट्रसंघको नेतृत्वमा शान्ति प्रक्रियामा संलग्न हुन सहमत भएको शान्तिवार बताएका छन्।

यमनका लागि संयुक्त राष्ट्रसंघका विशेष दूत हान्स गुन्डवर्गले गरेको यो घोषणा नौ वर्षदेखि जारी युद्ध अन्त्य गर्ने पछिप्लो कदम हो। साउदी अरब र ओमानमा गुन्डवर्गले यमनसमाथित राष्ट्रपति परिषदका प्रमुख रशाद अल-अलिमी र इरान समर्थित हुथी विद्रोहीका प्रमुख वार्ताकार मोहम्मद अब्दुल सलामसँग हाल गरेको भेटवार्तापछि यो निर्णय भएको हो।

कार्यालयद्वारा जारी विज्ञप्तिअनुसार गुन्डवर्गले राष्ट्रव्यापी युद्धविराम लागू गर्ने र समावेशी राजनीतिक प्रक्रियाको पुनः सुरु गर्ने तयारीमा संलग्न हुन दृढरत दुवै पक्षले देखाएको इच्छाको स्वागत गरेका छन्। 'राजदूतले अब संयुक्त राष्ट्रसंघको आयोजनामा यी प्रतिबद्धताहरू समावेश गर्ने र तिनको कार्यान्वयनलाई सहयोग गर्ने रोडम्याप बनाउन दृढरत पक्षहरूसँग संलग्न हुनुहुने छ,' विज्ञप्तिमा भनिएको छ।

सन् २०१४ मा इरान समर्थित हुथी विद्रोहीले राजधानी साना'लाई आफ्नो नियन्त्रणमा लिएपछि यमन द्वन्द्वको चपेटामा परेको छ। संयुक्त राष्ट्रसंघको मध्यस्थतामा सन् २०२२ को अप्रिलमा लागू भएको युद्धविरामले शत्रुतामा तीव्र कमी ल्यायो। युद्धविराम गत वर्षको अक्टोबरमा समाप्त भए पनि धेरै हदसम्म युद्ध र क्षति टोकिएको छ। गुन्डवर्गले अब युद्ध अन्त्यका लागि संयुक्त राष्ट्रसंघको तत्त्वधानमा रोडम्याप लागू गर्ने कामको नेतृत्व लिने छन्।

उक्त रोडम्यापमा निजामती कर्मचारीको तलब भुक्तानी गर्ने, विद्रोहीले अवरोध गरेको सहर तापज र यमनका अन्य भागमा बाटो खोल्ने र तेल निर्यात अड्डाल सलामसँग हाल गरेको समावेश गरिएको छ। गुन्डवर्गले भने, 'यमनवासीले ठोस परिणाम र दिगो शान्तिको दिशामा प्रगति प्रदान गर्ने यो नयाँ अवसरको प्रतीक्षा गरिरहेका छन्।' द्वन्द्वरत पक्षहरूले महत्वपूर्ण कदम चालेका छन्। उनीहरूका प्रतिबद्धताहरू सबैभन्दा पहिले यमनका जनताप्रतिको दायित्व हुन्। इजरायलले हमास लडाकुसँग लडिरहेको गाजापट्टीमा प्यालेस्टीनीहरूप्रति ऐक्यबद्धता जनाउन रेड सी'को प्रमुख पारवहन मार्गमा हुथी विद्रोहीहरूले आक्रमण गरिरहेका बेला यो सम्झौता भएको हो। *रासस/एएफपी*

वर्गीकृत विज्ञापन संकलन काउन्टर

पशुपति विज्ञापन सेवा - सोह्रखुटे, नयाँबजार फोन नं. ४३५५७६०, ९८४९८८७७९६ ९८६६४३०१५५ । स्मार्ट सर्भिस नेपाल प्रा.लि.-सिनामंगल, एयरपोर्ट, शम्भु मार्ग, फोन नं.०१२२९६६५८/९८४२६३५८१५ । लोटस कम्युनिकेशन् - गोंगबुचोक, फोन नं. ४३६४७१ । धुवको पसल- डिल्लीबजार, फोन नं. ४४३९२०१ । Reachmond Books Shop (रोहित दाहाल) - फोन नं.४०९६३१८, महाराजगञ्ज, भाटभटेनी गेट । Yonjan Enterprise - Dhalku Bhishal Nagar, 4438217 । दन्तकाली स्टेशनरी - नयाँबसपार्क फोन नं. ९८३९९६०७४६ । सारीका स्टेशनरी पसल - फोन नं. ९८५११२९६८६ । ज्ञान्ज्योति पुस्तक पसल - बागबजार, फोन नं. ४२४००६० । विश्व स्वतन्त्र सञ्चार- सुन्धारा, फोन नं. ४२९९४९२ । निशा बुक्स एण्ड स्टेशनरी - लगनखेल, ५५३९९५७, ९८४९६२७४८९ । वीडलिंक मिडिया प्रा.लि. - पुरानो बानेश्वर चोक, फोन नं. ४४९२३०९, २०१४९३२, ९८४९६०६१४ । हिमचुली स्टेशनरी- बालाजु नेपालटार, फोन नं.४३८७२४२, ९८४९४४००८३ । मल: स्टेशनरी- गढाघर ठिमी, फोन नं. ६६३०७५७ । B-Tech Nepal- पुतलीसडक चोक, फोन नं.९८५१०७९१७, २२९७५०१ | HaLMax Communication - Jamal Kathmandu, 4224181, 4245457, 9841853198, (Hari Dawadi) जमलको पुलमुनी- विश्वज्योति हल हसाईडमा), बी.एण्ड बी. कम्युनिकेशन एण्ड साइबर- कलंकी चोक फोन: ०१-४२७६५३३०, फ्याक्स:०१-४२७९३२२ । दाजुभाइ स्टेशनरी - पिंगलास्थान, गौशाला, फोन: ०१-४४९४६१५, ९८४९५०८९९९, ए.आर स्टेशनरी च्यासल गेट -९ ललितपुर फोन नं. ९८४९२८६९८९, हलफ्याक्स मिडिया एण्ड कम्युनिकेशन जमल, काठमाडौँ सम्पर्क : ०१- ४२२४९८९, ०१- ४०९२५७७, लोटस एण्ड मिडिया एण्ड मार्केटिङ गोंगबु चोक फोन नं. ९८५१०२४३९८ र ९८६०३४६२५७, कमल स्टेशनरी, सिफल फोन नं. ९८४३२६४२३२, ०१४५८०९८४ ।

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी : TAHF AL MADAEN CONTRACTING EST.										
पूर्व स्वीकृति मिति २०८०/०९/२८		पुन विज्ञापन स्वीकृति मिति २०८०/०८/०८		L.T. No. 282026		चलानी नं. ६०९५५८३८				
सि.नं.	कामदारको पद	माग संख्या	मासिक तलब	ओवर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वैयक्तिक सुविधा	साथमा सुविधा	हस्तै सुविधा	कार्य अवधि
1	Heavy Truck Driver	2	1800	SR	ने.रु.	६ दिन	६ घण्टा	६ दिन	६ दिन	२ वर्ष

कम्पनी : MOBILE SUPPORT CONTRACTING CO. LTD.										
पूर्व स्वीकृति मिति २०८०/०८/०९		पुन विज्ञापन स्वीकृति मिति २०८०/०८/०८		L.T. No. 294987		चलानी नं. ६०९५००७३				
सि.नं.	कामदारको पद	माग संख्या	मासिक तलब	ओवर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वैयक्तिक सुविधा	साथमा सुविधा	हस्तै सुविधा	कार्य अवधि
1	Driver Heavy Equipment	7	1800	SR	ने.रु.	६ दिन	६ घण्टा	६ दिन	६ दिन	२ वर्ष
2	Heavy Truck Driver	4	1800	SR	ने.रु.	६ दिन	६ घण्टा	६ दिन	६ दिन	२ वर्ष

कम्पनी : MAHAA ABDULAZIZ MOHAMMED AL-DOSARI FAST FOOD RESTAURANT										
पूर्व स्वीकृति मिति २०८०/०८/२८		पुन विज्ञापन स्वीकृति मिति २०८०/०८/०८		L.T. No. 290728		चलानी नं. ६०९५५२५८				
सि.नं.	कामदारको पद	माग संख्या	मासिक तलब	ओवर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वैयक्तिक सुविधा	साथमा सुविधा	हस्तै सुविधा	कार्य अवधि
1	Kitchen Worker	2	1000	SR	ने.रु.	६ दिन	६ घण्टा	६ दिन	६ दिन	२ वर्ष

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० पौष १६ गते (1st Jan. 2024) मा हुनेछ।

स्वदेशमा अरिने पि.ओ.ई.को सुविधा	रोजगार कम्पनिले अर्जिएका सबै कुरा/अर्जित	स्वदेशमा अरिने बिना सबै कुरा लेख्ने/अर्जित	रोजगारमा बिना सबै कुरा लेख्ने/अर्जित	हवाई टिकट कसले दिने/अर्जित	विना शुल्क कसले दिने/अर्जित	अभिमुखिकरण शुल्क कसले दिने/अर्जित	विना रस्टिपण्ड शुल्क कसले दिने/अर्जित
कामदार आफै	दिने	कामदार आफैले	हुने/रोजगारदाता कम्पनीले	रोजगारदाता कम्पनीले	रोजगारदाता कम्पनीले	कामदार आफैले	रोजगारदाता कम्पनीले

Kapeel Manpower Pvt. Ltd.
 P.O. Box: 8975, Kupandole, Lalitpur, Nepal
 Tel: 01-5451901, Fax: 977-1-5542407
 Mobile: 9851324457, 9823299605 E-mail: kapeelmanpowerpvtld@gmail.com
 Website: www.kapeelmanpower.com.np

ZERO COST RECRUITMENT Opportunity For Malaysia!!

शुन्य लागत अन्तर्गत मलेशियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर।
Free Visa, Free Ticket, Free Medical, Free Processing, No Service Charge, No Cash Deposits, No Salary Deductions, No Mediator! Free Food | Transportation | Accommodation from Interview to Deployment!
 नि:शुल्क भिषा, नि:शुल्क टिकट, नि:शुल्क स्वास्थ्य जाँच, नि:शुल्क भर्ना प्रक्रिया, सेवाशुल्क नलाग्ने, तलब कटौतीनहुने, नगदजम्मा गर्नु नपर्ने, मध्यस्थकर्ता (बिचौलिया) निर्बन्धित अन्तर्वार्ता देखि शान्त सम्म नि:शुल्क खाना, यातायात, आवास।

COMPANY: KAIFA TECHNOLOGY MALAYSIA SDN. BHD.
कम्पनी : काइफा टेक्नोलोजी मलेशियम एसडिएन बिचएडि
 Pre-Approval Date : 2023-12-20 L.T. No.296813 Invoice No. 60211923
 पूर्व स्वीकृति मिति : २०८०/०८/०८ एल टि नं. २९६८१३ चलाानी नं. ६०९५५२६६

सि.नं.	कामदारको पद	माग संख्या	मासिक तलब	ओवर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वैयक्तिक सुविधा	साथमा सुविधा	हस्तै सुविधा	कार्य अवधि
1	Operator	25	1500	SR	ने.रु.	६ दिन	६ घण्टा	६ दिन	६ दिन	२ वर्ष

नोट: आवेदकहरूलाई कुनै मध्यस्थकर्ता (बिचौलिया) को प्रयोग बिना सिधा आवेदन गर्न आमन्त्रित गरिएको छ। आवेदक वा आवेदकका परिवारका सदस्यहरूले यस गर्ना प्रक्रियाको लागि कुनै पनि शुल्क दिनु पर्नेछैन। Note: Applicants are invited to apply directly without using any mediators. Applicants or their family members are not required to pay any form of fees for this recruitment

स्वदेशमा अरिने पि.ओ.ई.को सुविधा	रोजगार कम्पनिले अर्जिएका सबै कुरा/अर्जित	स्वदेशमा अरिने बिना सबै कुरा लेख्ने/अर्जित	रोजगारमा बिना सबै कुरा लेख्ने/अर्जित	हवाई टिकट कसले दिने/अर्जित	विना शुल्क कसले दिने/अर्जित	अभिमुखिकरण शुल्क कसले दिने/अर्जित	विना रस्टिपण्ड शुल्क कसले दिने/अर्जित
कामदार आफै	दिने	कामदार आफैले	हुने/रोजगारदाता कम्पनीले	रोजगारदाता कम्पनीले	रोजगारदाता कम्पनीले	कामदार आफैले	रोजगारदाता कम्पनीले

यस प्राप्ति. को कुनै शाखा तथा मध्यस्थकर्ता छैन। यस कम्पनीले कुनै पनि गर्ना शुल्क दिने छैन। यसको मतलब कुनै पनि गर्ना प्रक्रिया शुल्क नलाग्ने, तलब कटौती नहुने र नगद जम्मा गर्नु पर्नेछैन। DOTI OVERSEAS PVT.LTD. does not have any branch or mediator representative. This company is a non fee charging company to workers going abroad. This means no placements fees, no processing fees, no salary deductions, no cash deposits or any form of fees.

Pre Interview will be held on 29 December, Semi Final interview on 31 December and 01 January & the final interview will be on 03 January, Wednesday.
 पु-अन्तरवार्ता २०८० पौष १३, सेमि फाइनल अन्तरवार्ता २०८० पौष १५ र १६ गते र फाइनल अन्तरवार्ता २०८० पौष १८ गते मेलपावर कार्यालय काठमाडौंमा हुनेछ।

हामी तपाईंलाई हाम्रो कार्यालय परिसरमा राखिएका मागपत्रसँग सम्बन्धित जानकारीमूलक सामग्रीहरू जस्तै पर्चा, ब्यानर फ्लेक्स आदि पूर्ण रूपमा अध्ययन गरी जानकारी हुन अनुरोध गर्दछौं। We request you to fully study and understand job-related informative materials such as flyers, banners, flex placed at our Office premises.

वैदेशिक रोजगार विभागबाट गराइएको जानकारी: १) आफ्नो नाममा भिषा प्राप्त गर्नु पर्नेछ। २) आफू काम गर्न जाने मुस्कमा रहेको नेपाली कुटीरगत निषेधात्मक सम्पर्क टोना। ३) आफू काम गर्न जाने मुस्कमा रहेको नेपाली कुटीरगत निषेधात्मक सम्पर्क टोना। ४) विदेश जाउनु अघि अभिमुखिकरण वा इन्डक्शन तालिम अनिवार्य लिनुपर्नेछ। ५) विदेश जाउनु अघि आफ्नो नाममा भिषा प्राप्त गर्नु पर्नेछ। ६) विदेश जाउनु अघि आफ्नो नाममा भिषा प्राप्त गर्नु पर्नेछ। ७) विदेश जाउनु अघि आफ्नो नाममा भिषा प्राप्त गर्नु पर्नेछ। ८) विदेश जाउनु अघि आफ्नो नाममा भिषा प्राप्त गर्नु पर्नेछ। ९) विदेश जाउनु अघि आफ्नो नाममा भिषा प्राप्त गर्नु पर्नेछ। १०) विदेश जाउनु अघि आफ्नो नाममा भिषा प्राप्त गर्नु पर्नेछ। ११) विदेश जाउनु अघि आफ्नो नाममा भिषा प्राप्त गर्नु पर्नेछ। १२) विदेश जाउनु अघि आफ्नो नाममा भिषा प्राप्त गर्नु पर्नेछ। १३) विदेश जाउनु अघि आफ्नो नाममा भिषा प्राप्त गर्नु पर्नेछ। १४) विदेश जाउनु अघि आफ्नो नाममा भिषा प्राप्त गर्नु पर्नेछ। १५) विदेश जाउनु अघि आफ्नो नाममा भिषा प्राप्त गर्नु पर्नेछ। १६) विदेश जाउनु अघि आफ्नो नाममा भिषा प्राप्त गर्नु पर्नेछ। १७) विदेश जाउनु अघि आफ्नो नाममा भिषा प्राप्त गर्नु पर्नेछ। १८) विदेश जाउनु अघि आफ्नो नाममा भिषा प्राप्त गर्नु पर्नेछ। १९) विदेश जाउनु अघि आफ्नो नाममा भिषा प्राप्त गर्नु पर्नेछ। २०) विदेश जाउनु अघि आफ्नो नाममा भिषा प्राप्त गर्नु पर्नेछ। २१) विदेश जाउनु अघि आफ्नो नाममा भिषा प्राप्त गर्नु पर्नेछ। २२) विदेश जाउनु अघि आफ्नो नाममा भिषा प्राप्त गर्नु पर्नेछ। २३) विदेश जाउनु अघि आफ्नो नाममा भिषा प्राप्त गर्नु पर्नेछ। २४) विदेश जाउनु अघि आफ्नो नाममा भिषा प्राप्त गर्नु पर्नेछ। २५) विदेश जाउनु अघि आफ्नो नाममा भिषा प्राप्त गर्नु पर्नेछ। २६) विदेश जाउनु अघि आफ्नो नाममा भिषा प्राप्त गर्नु पर्नेछ। २७) विदेश जाउनु अघि आफ्नो नाममा भिषा प्राप्त गर्नु पर्नेछ। २८) विदेश जाउनु अघि आफ्नो नाममा भिषा प्राप्त गर्नु पर्नेछ। २९) विदेश जाउनु अघि आफ्नो नाममा भिषा प्राप्त गर्नु पर्नेछ। ३०) विदेश जाउनु अघि आफ्नो नाममा भिषा प्राप्त गर्नु पर्नेछ। ३१) विदेश जाउनु अघि आफ्नो नाममा भिषा प्राप्त गर्नु पर्नेछ। ३२) विदेश जाउनु अघि आफ्नो नाममा भिषा प्राप्त गर्नु पर्नेछ। ३३) विदेश जाउनु अघि आफ्नो नाममा भिषा प्राप्त गर्नु पर्नेछ। ३४) विदेश जाउनु अघि आफ्नो नाममा भिषा प्राप्त गर्नु पर्नेछ। ३५) विदेश जाउनु अघि आफ्नो नाममा भिषा प्राप्त गर्नु पर्नेछ। ३६) विदेश जाउनु अघि आफ्नो नाममा भिषा प्राप्त गर्नु पर्नेछ। ३७) विदेश जाउनु अघि आफ्नो नाममा भिषा प्राप्त गर्नु पर्नेछ। ३८) विदेश जाउनु अघि आफ्नो नाममा भिषा प्राप्त गर्नु पर्नेछ। ३९) विदेश जाउनु अघि आफ्नो नाममा भिषा प्राप्त गर्नु पर्नेछ। ४०) विदेश जाउनु अघि आफ्नो नाममा भिषा प्राप्त गर्नु पर्नेछ। ४१) विदेश जाउनु अघि आफ्नो नाममा भिषा प्राप्त गर्नु पर्नेछ। ४२) विदेश जाउनु अघि आफ्नो नाममा भिषा प्राप्त गर्नु पर्नेछ। ४३) विदेश जाउनु अघि आफ्नो नाममा भिषा प्राप्त गर्नु पर्नेछ। ४४) विदेश जाउनु अघि आफ्नो नाममा भिषा प्राप्त गर्नु पर्नेछ। ४५) विदेश जाउनु अघि आफ्नो नाममा भिषा प्राप्त गर्नु पर्नेछ। ४६) विदेश जाउनु अघि आफ्नो नाममा भिषा प्राप्त गर्नु पर्नेछ। ४७) विदेश जाउनु अघि आफ्नो नाममा भिषा प्राप्त गर्नु पर्नेछ। ४८) विदेश जाउनु अघि आफ्नो नाममा भिषा प्राप्त गर्नु पर्नेछ। ४९) विदेश जाउनु अघि आफ्नो नाममा भिषा प्राप्त गर्नु पर्नेछ। ५०) विदेश जाउनु अघि आफ्नो नाममा भिषा प्राप्त गर्नु पर्नेछ। ५१) विदेश जाउनु अघि आफ्नो नाममा भिषा प्राप्त गर्नु पर्नेछ। ५२) विदेश जाउनु अघि आफ्नो नाममा भिषा प्राप्त गर्नु पर्नेछ। ५३) विदेश जाउनु अघि आफ्नो नाममा भिषा प्राप्त गर्नु पर्नेछ। ५४) विदेश जाउनु अघि आफ्नो नाममा भिषा प्राप्त गर्नु पर्नेछ। ५५) विदेश जाउनु अघि आफ्नो नाममा भिषा प्राप्त गर्नु पर्नेछ। ५६) विदेश जाउनु अघि आफ्नो नाममा भिषा प्राप्त गर्नु पर्नेछ। ५७) विदेश जाउनु अघि आफ्नो नाममा भिषा प्राप्त गर्नु पर्नेछ। ५८) विदेश जाउनु अघि आफ्नो नाममा भिषा प्राप्त गर्नु पर्नेछ। ५९) विदेश जाउनु अघि आफ्नो नाममा भिषा प्राप्त गर्नु पर्नेछ। ६०) विदेश जाउनु अघि आफ्नो नाममा भिषा प्राप्त गर्नु पर्नेछ। ६१) विदेश जाउनु अघि आफ्नो नाममा भिषा प्राप्त गर्नु पर्नेछ। ६२) विदेश जाउनु अघि आफ्नो नाममा भिषा प्राप्त गर्नु पर्नेछ। ६३) विदेश जाउनु अघि आफ्नो नाममा भिषा प्राप्त गर्नु पर्नेछ। ६४) विदेश जाउनु अघि आफ्नो नाममा भिषा प्राप्त गर्नु पर्नेछ। ६५) विदेश जाउनु अघि आफ्नो नाममा भिषा प्राप्त गर्नु पर्नेछ। ६६) विदेश जाउनु अघि आफ्नो नाममा भिषा प्राप्त गर्नु पर्नेछ। ६७) विदेश जाउनु अघि आफ्नो नाममा भिषा प्राप्त गर्नु पर्नेछ। ६८) विदेश जाउनु अघि आफ्नो नाममा भिषा प्राप्त गर्नु पर्नेछ। ६९) विदेश जाउनु अघि आफ्नो नाममा भिषा प्राप्त गर्नु पर्नेछ। ७०) विदेश जाउनु अघि आफ्नो नाममा भिषा प्राप्त गर्नु पर्नेछ। ७१) विदेश जाउनु अघि आफ्नो नाममा भिषा प्राप्त गर्नु पर्नेछ। ७२) विदेश जाउनु अघि आफ्नो नाममा भिषा प्राप्त गर्नु पर्नेछ। ७३) विदेश जाउनु अघि आफ्नो नाममा भिषा प्राप्त गर्नु पर्नेछ। ७४) विदेश जाउनु अघि आफ्नो नाममा भिषा प्राप्त गर्नु पर्नेछ। ७५) विदेश जाउनु अघि आफ्नो नाममा भिषा प्राप्त गर्नु पर्नेछ। ७६) विदेश जाउनु अघि आफ्नो नाममा भिषा प्राप्त गर्नु पर्नेछ। ७७) विदेश जाउनु अघि आफ्नो नाममा भिषा प्राप्त गर्नु पर्नेछ। ७८) विदेश जाउनु अघि आफ्नो नाममा भिषा प्राप्त गर्नु पर्नेछ। ७९) विदेश जाउनु अघि आफ्नो नाममा भिषा प्राप्त गर्नु पर्नेछ। ८०) विदेश जाउनु अघि आफ्नो नाममा भिषा प्राप्त गर्नु पर्नेछ। ८१) विदेश जाउनु अघि आफ्नो नाममा भिषा प्राप्त गर्नु पर्नेछ। ८२) विदेश जाउनु अघि आफ्नो नाममा भिषा प्राप्त गर्नु पर्नेछ। ८३) विदेश जाउनु अघि आफ्नो नाममा भिषा प्राप्त गर्नु पर्नेछ। ८४) विदेश जाउनु अघि आफ्नो नाममा भिषा प्राप्त गर्नु पर्नेछ। ८५) विदेश जाउनु अघि आफ्नो नाममा भिषा प्राप्त गर्नु पर्नेछ। ८६) विदेश जाउनु अघि आफ्नो नाममा भिषा प्राप्त गर्नु पर्नेछ। ८७) विदेश जाउनु अघि आफ्नो नाममा भिषा प्राप्त गर्नु पर्नेछ। ८८) विदेश जाउनु अघि आफ्नो नाममा भिषा प्राप्त गर्नु पर्नेछ। ८९) विदेश जाउनु अघि आफ्नो नाममा भिषा प्राप्त गर्नु पर्नेछ। ९०) विदेश जाउनु अघि आफ्नो नाममा भिषा प्राप्त गर्नु पर्नेछ। ९१) विदेश जाउनु अघि आफ्नो नाममा भिषा प्राप्त गर्नु पर्नेछ। ९२) विदेश जाउनु अघि आफ्नो नाममा भिषा प्राप्त गर्नु पर्नेछ। ९३) विदेश जाउनु अघि आफ्नो नाममा भिषा प्राप्त गर्नु पर्नेछ। ९४) विदेश जाउनु अघि आफ्नो नाममा भिषा प्राप्त गर्नु पर्नेछ। ९५) विदेश जाउनु अघि आफ्नो नाममा भिषा प्राप्त गर्नु पर्नेछ। ९६) विदेश जाउनु अघि आफ्नो नाममा भिषा प्राप्त गर्नु पर्नेछ। ९७) विदेश जाउनु अघि आफ्नो नाममा भिषा प्राप्त गर्नु पर्नेछ। ९८) विदेश जाउनु अघि आफ्नो नाममा भिषा प्राप्त गर्नु पर्नेछ। ९९) विदेश जाउनु अघि आफ्नो नाममा भिषा प्राप्त गर्नु पर्नेछ। १००) विदेश जाउनु अघि आफ्नो नाममा भिषा प्राप्त गर्नु पर्नेछ।

DOTI OVERSEAS PVT. LTD.
 Airport Tilganga-09, Shambhumarga, Kathmandu Tel:9851062705
 E-mail : sec.dotioverseas@gmail.com, website:www.dotioverseas.com.np

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी : SANDWICH TRADING COMPANY										
पूर्व स्वीकृति मिति २०८०/०८/०९		पुन विज्ञापन स्वीकृति मिति २०८०/०८/०८		L.T. No. 293581		चलानी नं.६०९२०८३८				
सि.नं.	कामदारको पद	माग संख्या	मासिक तलब	ओवर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वैयक्तिक सुविधा	साथमा सुविधा	हस्तै सुविधा	कार्य अवधि
1	KITCHEN WORKER	2	1000	SR	ने.रु.	६ दिन	६ घण्टा	६ दिन	६ दिन	२ वर्ष

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० पौष १० गते (26th Dec. 2023) मा हुनेछ।

कम्पनी : LAILA MADI MUHAMMAD AL-SUBAIE'S LAUNDRY										
पूर्व स्वीकृति मिति २०८०/०८/०९		पुन विज्ञापन स्वीकृति मिति २०८०/०८/०८		L.T. No. 296674		चलानी नं. ६०९५५८३८				
सि.नं.	कामदारको पद	माग संख्या	मासिक तलब	ओवर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वैयक्तिक सुविधा	साथमा सुविधा	हस्तै सुविधा	कार्य अवधि
1	Laundry Worker	2	1200	SR	ने.रु.	६ दिन	६ घण्टा	६ दिन	६ दिन	२ वर्ष

छापावाला सुन / तेजाबी सुन / चाँदी	प्रति तोला -	प्रति तोला -	प्रति तोला -
	११९८००	११९२५०	१४८५



सुन्तला बजार | तनहुँको म्याग्दे गाउँपालिका-२ उमाचोकमा उत्पादित सुन्तला बिक्रीका लागि बजार लैजाने तयारी गरिँदै । उमाचोकबाट वार्षिक करोडौं मूल्यका सुन्तला बिक्री हुने गर्दछ ।
तस्विर: कृष्ण न्यौपाने/रासस

विकासले जोडिँदै भित्रीमधेस

महेन्द्रनगर (कञ्चनपुर)- डडेलधुराको भित्री मधेसअन्तर्गत पर्ने परशुराम नगरपालिका-७ साँदनीका स्थानीय महाकाली करिडोरको टुट्याक खुलेपछि खुसी भएका छन् । नगरपालिकाको विकट क्षेत्र साँदनी, चन्दनी र कटाल हुँदै महाकाली करिडोर निर्माणले गति लिएपछि यहाँका स्थानीय खुसी भएका हुन् । करिडोर निर्माणसँगै विकट गाउँमा यातायातको सुविधा पुगेपछि दैनिक उपयोग वस्तुका साथै खाद्यान्न कटानी/पिसानीका लागि टाढा जानुपर्ने बाध्यता हटेको स्थानीयको भनाइ छ । यससँगै दिनभरि पैदल हिँडेर कञ्चनपुरको महेन्द्रनगर तथा डडेलधुराका बजार जानुपर्ने बाध्यता हटेको स्थानीय बताउँछन् । कञ्चनपुरको ब्रह्मदेवहुँदै महाकाली किनारबाट डडेलधुराको परशुराम नगरपालिकासम्म हालै टुट्याक खुलेपछि यातायातका साधन सञ्चालनमा आएका छन् । साथै सडक सञ्जाल विस्तार भएसँगै यहाँको व्यापार/व्यवसायसामेत टेवा

पुगेको स्थानीयको भनाइ छ । साँदनीका ५३ वर्षीय रामदत्त भट्टले कुनै समय विकट गाउँका रूपमा रहेकामा अहिले करिडोर बनेपछि सहज हुन थालेको बताए । 'दिनभरि जंगलको गोरेटो बाटो हुँदै महेन्द्रनगर र भारतको टनकपुर गएर धान, गहुँ पिसेर ल्याउनुपर्ने बाध्यता थियो,' उनले भने, 'बल्ल अहिले आएर व्यवस्था परिवर्तन भएको महसूस भएको छ । करिडोर निर्माणपछि सामान्य कुटानी/पिसानीका काममा समेत सहजता भएको छ ।' भौगोलिक विकटताका कारण विगतमा स्वास्थ्य, सडक पूर्वाधार, विद्युत, खानेपानीलागतका अधिकारबाट यहाँका बासिन्दा वञ्चित हुनुपरेको भन्ने बताए । वि.सं. २०२८ मा बैतडीबाट वसाई सरी साँदनी आएको भन्ने सडक पूर्वाधार स्तरोन्नति भएसँगै जोगबुढा बजारसम्म पुग्न पनि सहज भएको उनले बताए । डडेलधुराको भित्री मधेस क्षेत्रका नागरिकको सहजताका लागि शीर्षस्थित महाकाली नदीमा मोटेरेवल पुल बनाउने

विषयमा सरोकारवाला निकायका प्रतिनिधिसँग छलफल भइरहेको परशुराम-७ का वडाध्यक्ष कर्णबहादुर धामीले बताए । भण्डै ४४ हजार जनसंख्या रहेको जोगबुढामा धार्मिक पर्यटनका थुप्रै सम्भावना रहेको बताउँदै उनले अहिले साँदनी खोलामा पक्की पुल बन्नुका साथै करिडोरअन्तर्गत जोगबुढा क्षेत्रमा टुट्याक खोल्ने काम जारी रहेको जानकारी दिए । धामीले १० वर्षअघिसम्म गोरेटो बाटोमात्रै भएका बस्तीमा अहिले कच्ची भए पनि सडक पुगेको बताए । 'अधिल्लो हस्तावेष्ट ब्रह्मदेवहुँदै साँदनीको बाटो भएर मोटरसाइकल, जीप र टुट्याक चल्न थालेका छन्,' उनले भने, 'करिडोर निर्माण भएसँगै यहाँका अधिकांश वडावासी सडक पूर्वाधारसँग अझ नजिक हुँदै छन् ।' कञ्चनपुर आउन विभिन्न सडक टुट्याक खुलेपछि जोगबुढा, बुडर, अत्तरिया हुँदै महेन्द्रनगर पुग्नपर्ने बाध्यता हट्दै गएको उनको भनाइ थियो । 'करिडोरबाट २२

किलोमिटर र खैरीखानबाट १८ किलोमिटरमा सुडा पुग्छौं,' धामीले भने, 'विद्युतीकरण र शिक्षा क्षेत्रको स्तरोन्नतिलागत्य अन्य पूर्वाधार पनि बनेमा यहाँका बासिन्दको दैनिकी अझ सहज बन्दै जाने थियो ।' उनका अनुसार कञ्चनपुरको ब्रह्मदेवदेखि दार्चुलाको उत्तरी नाका तिकर भन्ज्याङसम्म ४१३ किलोमिटर सडक करिडोरअन्तर्गत १३ वर्षदेखि निर्माणधीन छ । पछिल्लो समय नेपाल-भारत र चीनसँगको विदेशी नाकाका रूपमा विकास गर्ने योजनासहित अघि सारिएको करिडोरअन्तर्गत डडेलधुरामा ३१ किलोमिटर खण्डमा पर्ने छ, हजार ९४ रुख कटानको आदेश आउन सकेको छैन । सडक आयोजनाअन्तर्गत कञ्चनपुरको ब्रह्मदेवदेखि डडेलधुराको जोडबुढा क्षेत्रको १५ किलोमिटर शून्य विन्दुमा टुट्याक खोल्न पाँच करोड ५० लाख रूपैयाँको ठेक्का सम्झौता भएको महाकाली करिडोर दार्चुला तिकर सडक योजना कार्यालयले जनाएको छ । रासस

प्रधानमन्त्री दाहालको निर्देशन

जहाज खरिदमा कुनै कमजोरी नहोस्

■ प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- प्रधानमन्त्री पुष्पकमल दाहालले जहाज खरिद प्रक्रियामा कुनै पनि त्रुटि र विवाद नहुनेगरी पारदर्शी ढंगले अगाडि बढ्न संस्कृति, पर्यटन तथा नागरिक उड्डयन मन्त्रालयलाई निर्देशन दिएका छन् । सिंहदरवारमा आइतबार संस्कृति, पर्यटन तथा नागरिक उड्डयन मन्त्रालय र खानेपानी मन्त्रालयको संयुक्त ब्रिफिङ तथा छलफल कार्यक्रममा उनले जहाज खरिद प्रक्रियालाई पारदर्शी बनाउन निर्देशन दिए । प्रधानमन्त्रीले भने, 'नेपालमा जहाज खरिद प्रक्रियामा जहिले पनि प्रश्न उठ्ने गरेको छ । यसपटक यस्तो गल्ती नहोस् । जहाज खरिद प्रक्रिया शतप्रतिशत सही, त्रुटिरहित र पारदर्शी हुनुपर्छ । यसपटकको खरिद प्रक्रियामा विगतका जस्ता कुनै प्रश्न नउठ्नु, कुनै त्रुटि नहोस् ।' हाम्रा कतिपय नीति नियम पर्यटकमैत्री नभएकाले त्यसलाई तत्काल बदल्ने प्रक्रिया अगाडि बढाउनु जरुरी रहेको उनको भनाइ थियो । 'पर्यटकका लागि सहज वातावरण बनाउनेतर्फ सबैले सोचौं । तपाईंहरूले प्रस्ताव ल्याउनुपर्ने क्षेत्र खुला गरेर पर्यटक आकर्षित गर्नु । पर्यटकीय क्षेत्रमा रात्रिकालीन सेवा पनि सहज गरिदिनुपर्छ । यसमा पनि सरकार लचिलो हुनुपर्छ,' प्रधानमन्त्री दाहालले भने ।



संस्कृति, पर्यटन तथा नागरिक उड्डयनमन्त्री सुदन किरातीले राजनीतिक दबावमा निर्माण गरिएका विमानस्थल प्रभावकारीरूपमा सञ्चालन हुन नसकेको बताउँदै आगामी दिनमा आवश्यकताका आधारमा मात्रै विमानस्थल निर्माण गर्नुपर्ने उल्लेख गरे । उनले पर्यटकका लागि निर्धारित क्षेत्र घोषणा गरिएकामा त्यसको समाधान खोज्नुपर्ने, भैरहवा र पोखरा विमानस्थल पूर्ण क्षमतामा सञ्चालनका लागि कूटनीतिक

२१ अंकले घटचो सेयरबजार

काठमाडौं (प्रस)- धितोपत्र बजारमा सेयर कारोबार मापक नेप्से परिसूचक आइतबार पनि ओरालो लागेको छ । नेपाल स्टक एक्सचेंजका अनुसार नेप्से परिसूचक २१.०२ अंकले ओरालो लागेर दुई हजार ८८.०७ मा सीमित भएको छ । ठूला कम्पनीको सेयर कारोबार मापन गर्ने सेन्सेटिभ परिसूचक ५.२९ अंकले ओरालो लागेर ३९१.३३ मा सीमित भएको छ । कारोबार भएका कूल १२ उपसमूहमध्ये आइतबार चार उपसमूहको सेयर मूल्य उकालो लाग्दा नौ उपसमूहको सेयर मूल्यमा भने गिरावट आएको छ । कूल एक करोड ८५ लाख ८९



हजार ३९१ कित्ता सेयर सात अर्ब ११ करोड १७ लाख ३३ हजार ८२९ रूपैयाँ मूल्यमा खरिद बिक्री भएका छन् । कारोबारका आधारमा शिवम् सिमेन्ट शीर्ष स्थानमा छ । सो कम्पनीको १९ करोड ४३ लाख २८ हजार रूपैयाँ बराबरको कारोबार भएको छ । त्यस्तै, हाथवे इन्भेस्टमेन्ट २

९ करोड ५० लाख नौ हजार ५९४, सोनापुर मिनरल्स २८ करोड १९ लाख ४५ हजार ७००, घोराही सिमेन्ट २२ करोड ५२ लाख २२ हजार र आइएमई लाइफ इन्श्योरन्स कम्पनीको १९ करोड तीन लाख ७९ हजार ८०० रूपैयाँबराबरको सेयर कारोबार भई शीर्ष पाँचभित्र पर्न सफल भएका छन् ।

नेप्सेका अनुसार वोटलर्स नेपाल, कालिका पावर, सामलिङ पावर, बिपिडब्ल्यू लघुवित्त, चिखवा हाइड्रोपावर, मुक्तिनाथ कृषि कम्पनी, सूर्यज्योती लाइफ इन्श्योरन्सलागतका कम्पनीको सेयर मूल्यमा १० प्रतिशतले बृद्धि भई सकारात्मक सर्किट लागेको छ । यस्तै, ज्योति विकास बैंकको ऋणपत्र र नेपाल रिपब्लिक मिडियाको सेयर मूल्यमा १० प्रतिशतले गिरावट आई नकारात्मक सर्किट लागेको छ । हाथवे इन्भेस्टमेन्ट ९.८५, आँखु खोला जलविद्युत् कम्पनी ९.१७ र हिमालयन डिस्टिलरीको सेयरधनीले ६.८७ प्रतिशतले गुमाएका छन् ।

एउटै काउली नौ किलोको !

गलकोट- बागलुङ नगरपालिका-९ तित्याङ थापाथरका पदम खत्रीको खत्री एग्रो फार्ममा नौ किलोको एउटै काउली फलेको छ । वि.सं. २०६६ मा एउटा प्लास्टिक टनेलबाट तरकारी खेती थालेका खत्री यतिबेला यस क्षेत्रकै सफल कृषकमा गनिन्छन् । २०६६ अघि ज्याला मजदुरी गर्दै आएका खत्रीको कृषि क्षेत्रको लगाव, मिहेनत र निरन्तरताका कारण अहिले १८ रोपनी जग्गामा फलिएको तरकारी फार्मको मालिक भएका छन् । उनको फार्ममा यसपटक नौ किलोको एउटै काउली फलेको छ । खत्रीको अहिले सानाठूला गरी आठ प्लास्टिक टनेलमा तरकारी खेती छ । कृषि क्षेत्रको निरन्तर परीक्षण र मिहेनतका कारण खत्रीले मौसमी तथा वेमौसी तरकारी खेतीमा रमाउने क्रममा

यसपटक आठ केजी ८८० ग्राम तौल भएको काउली फलेको खत्रीले जानकारी दिए । 'फार्ममा निकै ठूलो काउली फलेका थिए, फार्मको सबैभन्दा ठूलो काउली टिपेर जोख्ने क्रममा नौ केजीको रहेको पाइयो,' खत्रीले भने, 'लामो समयको मिहेनत र परिश्रमका कारण यो अवस्थामा आउन सफल भएको महसूस भयो ।' आफ्ना साथीभाइ वैदेशिक रोजगारीका लागि पलायन हुँदै गर्दा खत्रीको मनमा कहिल्यै विदेश जाने योजना नआएको सुनाए । स्वदेशमै केही गर्न सकिन्छ भन्ने सोचका साथ कृषि कर्ममा तल्लीन खत्रीले वार्षिक १० लाख रूपैयाँ आमदानी गर्दै आएका छन् । 'चार/पाँच किलोसम्मको काउली त फलेकै थिए, यसपटक अलि ठूलो काउली फलेपछि जोख्न मन लाग्यो,



काउली जोख्दा नौ केजी रहेको पाइयो, स्तोम्याटिक जातको काउली हो भनीमा रोपेको काउली पुसको ७ गते टिपेर जोख्दा

नौ केजी रहेको पाइयो, काउलीको तौल गरेको तस्विर तथा श्रव्यदृश्य कृषि ज्ञान केन्द्रलाई समेत पठाएको छ,' खत्रीले भने । अहिले ब्रोकाउली १५ क्विन्टल बिक्री गरेको बताउँदै आफूले बिक्री गरेको काउली र गोलभेंडा गलकोटसम्म निर्यात भएको खत्रीले बताए । खत्रीले यसअघि छ, केजी ५० ग्रामको काउली फलाएको सुनाए । तरकारी खेती फस्टाउँदै गएपछि भाडामा आठ रोपनी र पाँच रोपनी बाँकी जग्गालाई सदुपयोग गर्दै खत्रीले व्यावसायिक तरकारी खेती गर्दै आएका छन् । खत्रीको फार्ममा आठवटा प्लास्टिक टनेलमध्ये दुई वटा हाइटेक र अन्य परम्परागत टनेल रहेका छन् । खत्रीले नौ किलोको काउली फलाउने दिनसम्म आउन कृषि ज्ञान केन्द्र बागलुङको ठूलो प्राविधिक सहयोग रहेको बताए । रासस

धुम्रपान र मद्यपान नगरौं, स्वस्थ जीवन बाँचौं

- ◆ धुम्रपान र मद्यपानले जाडो घट्ने वा हट्ने होईन ।
- ◆ यसले मुटु, दम, श्वासप्रश्वास, क्यान्सरजस्ता दीर्घकालीन रोग लाग्न सक्छ ।
- ◆ आफू, परिवार तथा समाजका अन्य व्यक्तिलाई जस्तो कुलतमा फस्न नदिऔं ।
- ◆ यसले तपाईं र तपाईंको परिवारलाई असर पुऱ्याउँछ । त्यसैले, धुम्रपान र मद्यपान नगरौं, स्वस्थ जीवन बाँचौं ।



नेपाल सरकार
विज्ञापन बोर्ड

अब मात्र एक क्लिकमा...
www.prabhahabonline.com



www.facebook.com/Prabhahab Online



प्रभाव दैनिक